
ASELSAN teknoloji
yatırımlarıyla Anadolu’yu sarıyor

ASELSAN, ülke ekonomisine katkılarıyla dikkati 
çeken şehirlerdeki varlıklarına 2025 sonunda Gazi-
antep ve Malatya’da yeni 

iştirak ekledi. Bünyesinden doğan 
(spin-off) uzmanlaşmış şirket 
sayısını 5’e yükselten ASELSAN, 
savunma sanayi ekosisteminin 
Anadolu’da gelişip güçlenmesine 
öncülük ediyor.           Sayfa 5’te

Altındağ’da sahipsiz köpeklerin
saldırdığı çocuğun tedavisi sürüyor

Ankara’nın Altındağ ilçesinde okuldan dönerken sa-
hipsiz köpeklerinin saldırısına uğrayarak ağır yara-
lan 8 yaşındaki Davut Elhamut’un, tedavisi sürüyor.

Dün öğle saatlerinde Altındağ ilçesine bağlı Atıfbey Ma-
hallesi’nde okuldan eve dönen Suriye uyruklu 8 yaşındaki 
Davut Elhamut, sokak köpeklerinin saldırısına uğrayarak 
ağır yaralandı.

Küçük çocuğun yardım çığlıkları üzerine çevrede bulu-
nanlar müdahale ederek köpekleri bölgeden uzaklaştırdı.

Vatandaşların yardımıyla hastaneye kaldırılan Elha-
mut’un, tedavi sürecinin devam ettiği öğrenildi.

“DAHA ÖNCE DE AYNI YERDE                                   
BAŞKA BIR ÇOCUĞU KÖPEKLER ISIRDI”

Davut Elhamut’un ağabeyi Abdu Elhamut, olayın okul 
dönüşü yaşandığını belirterek, “Yaklaşık 12-13 köpek sal-
dırmış. Çok kötü durumdaydı, perişan haldeydi. Bir kadın 
çocuğu alıp getirdi kartonun üzerine yatırdı. Komşumuz ye-
tiştirdi hastaneye. Şu an tedavisi sürüyor, ameliyat edilmesi 
bekleniyor.” dedi.

Bölgede başıboş köpek sorununun sürdüğünü belirten 
Elhamut, “Burada köpeklerden çok rahatsız oluyoruz. Daha 

önce de aynı yerde başka bir çocuğu köpekler ısırdı. Bu kö-
peklerin buradan kaldırılmasını istiyoruz. Ekipler şu anda 
çalışma yapıyor, kendilerine teşekkür ediyoruz ancak bura-
da halen çok köpek var. Köpekler toplanırsa hayatımız daha 
iyi devam eder.” ifadelerini kullandı.                             (AA)

EGO Genel Müdürlüğü, anonim tam karta sahip 
vatandaşların Kart İşlem Merkezlerine gitmeden 
kartlarını kişiselleştirebilmelerine olanak tanıyan 

online uygulamayı hayata geçirdi. EGO Genel Mü-
dürlüğü Ulaşım Teknolojileri ve Yatırım Dairesi Baş-
kanı Buğra Özkan, konuya ilişkin yaptığı açıklamada 
EGO’nun kent genelindeki hizmet ağına dikkat çekerek 
şunları söyledi: “Kızılay, Dikimevi, Beşevler, Akköp-
rü, Milli Kütüphane, Beytepe, Koru, OSB Törekent ve 
EGO Genel Müdürlüğü Kart İşlem Merkezleri olmak 
üzere yaklaşık 10 noktada 30 personelimizle hizmet 
vermekteyiz. Ayrıca Ankara’nın 30 farklı lokasyonunda 
yaklaşık 90 personelle gişe hizmeti sunuyoruz.”

Kart İşlem Merkezlerinin özellikle yoğun dönemler-
de kapanış saati gözetmeksizin hizmet verdiğini belirten 
Özkan, bu merkezlerin temel işlevinin kişiselleştirilmiş 
akıllı ulaşım kartlarının temini ve anonim kartların kişi-
selleştirilmesi olduğunu ifade etti.

Yeni uygulamayla birlikte bu sürecin artık dijital or-
tama taşındığını vurgulayan Özkan, şöyle konuştu: “Va-
tandaşlarımız için online bir uygulama gerçekleştirmiş 
bulunmaktayız. Bu uygulama kapsamında anonim tam 
karta sahip olan vatandaşlarımız, fiziki olarak Kart İş-
lem Merkezlerimize gelmeden online olarak kartlarını 
kişiselleştirebilmektedir. Gişelerimizden veya bayileri-
mizden temin edilen akıllı ulaşım kartları için artık ki-
şiselleştirme merkezlerine gelinmesine gerek bulunma-
maktadır.”

BİR TIKLA KİŞİSELLEŞTİRME
Online kart kişiselleştirme işlemleri, https://basken-

tulasim.com  adresi üzerinden “Kart Kişiselleştirme” 
sekmesinden gerçekleştirilebiliyor. Uygulama sayesin-
de anonim kart sahipleri, kartlarını kendilerine özel hale 
getirerek hem zaman tasarrufu sağlıyor hem de işlem 

merkezlerindeki yoğunluğun azaltılmasına katkı sunu-
yor.

Ayrıca kişiselleştirilmiş kart uygulaması sayesinde 
vatandaşlar, içerisinde bakiye bulunan kartlarını kay-
betmeleri durumunda da mağduriyet yaşamıyor. T.C. 
kimlik numaralarıyla eşleştirilen kartlar sayesinde, kay-

bolan karttaki bakiye herhangi bir kayıp olmadan yeni 
alınan kişiselleştirilmiş karta aktarılabiliyor. EGO Genel 
Müdürlüğü yetkilileri, dijital dönüşüm odaklı bu hizme-
tin Ankara halkına hayırlı olmasını dileyerek, ulaşımda 
hızlı, erişilebilir ve vatandaş odaklı çözümler üretmeye 
devam edeceklerini belirtti.                 (Haber Merkezi)
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Başkentte dondurucu
soğuk etkisini sürdürüyor

Metin Diyadin’den
“altyapı” vurgusu

HEKİMSEN’den 77 milyonluk 
tazminat kararına

tepki: Hekimin kusuru yok

Fırıncılar Odası’ndan 
zam sinyali!

Çeşitli suçlardan aranan 
891 şüpheli yakalandı

Beypazarı’nda çıkan yangında 
ahşap ev kullanılamaz hale geldi

Başkentin simgelerinden
Kuğulu Park’taki havuzun yüzeyi buz tuttu

Ulaşımda dijital kolaylık

Anıtkabir, 2025’te
8 milyon 242 bin 170 ziyaretçiyi ağırladı

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), ulaşım hizmetlerinde vatandaşların hayatını kolaylaştıracak yeni bir dijital 
uygulamayı daha hayata geçirdi. EGO Genel Müdürlüğü tarafından hayata geçirilen uygulama sayesinde

anonim tam karta sahip Ankaralılar, kart işlem merkezlerine gitmeden kartlarını online olarak kişiselleştirebilecek.

DİSK-AR: Dilimler eridi, 
vergi yükü büyüdü

“2026 nükleer yılı olacak”

Ankara Valiliği, polis ve jandarmanın 
operasyonlarında çeşitli suçlardan ara-
nan 891 kişinin yakalandığını bildirdi.

Valilikten yapılan açıklamaya göre, aranan 
şüphelilerin yakalanmasına yönelik 26 Aralık-1 
Ocak tarihlerinde emniyet ve jandarma ekiple-
rince kapsamlı çalışma yürütüldü.

Çalışmalarda, yirmi yıl ve üzeri hapis cezası 
olan 4, on yıl ve üzeri hapis cezası bulunan 16, 
beş ila on yıl arası hapis cezası olan 35, beş yıla 
kadar hapis cezası bulunan 306 ve ifadeye yö-
nelik aranan 530 şüpheli olmak üzere 891 kişi 
yakalandı.                                                   (AA)

Ankara’nın Beypazarı ilçesinde çıkan 
yangında ahşap ev kullanılamaz hale 
geldi. Zafer Mahallesi’nde iki katlı ah-

şap evde henüz bilinmeyen nedenle yangın çık-
tı. İhbar üzerine bölgeye itfaiye ekipleri sevk 
edildi. İtfaiye ekiplerinin müdahalesiyle sön-
dürülen yangında ahşap ev kullanılamaz hale 
geldi.                                                           (AA)

HEKİMSEN, gebelikte ikili ve üçlü ta-
rama testlerini yazılı olarak reddeden 
hastanın açtığı davada hekimin kusurlu 

bulunarak 77 milyon lira tazminata mahkum 
edilmesine tepki gösterdi.                 Sayfa 2’de

2026 gelir vergisi tarifesinde dilim artışları 
enflasyon ve asgari ücretin altında kaldı. 
DİSK-AR’a göre ilk vergi dilimi eridi, 

işçiler yılın ilk aylarında üst dilimlere girerek 
daha fazla vergi ödeyecek.                 Sayfa 5’te

Asgari ücretteki artışın da eklenmesiyle fı-
rıncı esnafının zorlandığını belirten Tür-
kiye Fırıncılar Federasyonu Başkanı Halil 

İbrahim Balcı, “2026 yılında sevindirici bir haber 
veriyoruz, ekmek fiyatında henüz herhangi bir 
değişiklik yok” diyerek, kararın ilerleyen süreçte 
bakanlıkla yapılacak görüşmelerle “en makul şe-
kilde” netleşeceğini ifade etti.               Sayfa 5’de

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bay-
raktar, “2026’da çok daha 

iyi işler yapacağız, daha başarılı 
projeleri hayata geçireceğiz. Te-
rörsüz Türkiye ile, terörsüz bölge 
ile birlikte Gabar gibi nice önemli 
projeleri, milli projeleri hayata 
geçireceğiz. Eti Maden, 2026’ya 
adını çok güzel bir şekilde yazdı-
racak” dedi.               Sayfa 5’te

Ankara’da aşırı soğuk hava etkili oluyor. Ter-
mometreler gece saatlerinde eksi 12 dereceyi 
gördü. Yılın son günü yağan karın ardından 

Ankara’da soğuk hava dalgası etkisini artırdı. Gece 
saatlerinde sıcaklık -12 dereceye kadar düşerken, 
kentin birçok noktasında buzlanma meydana geldi. 
Çatılarda buz sarkıtları oluştu, sabah saatlerinde araç 
camları tamamen buz tuttu.                         Sayfa 3’te

Ankara’da etkili olan kar yağışının ardından 
hava sıcaklığı sıfırın altında 11 dereceye kadar 
düşerken kentin simge noktalarından Kuğulu 

Park’ta bulunan kuğuların yaşadığı havuzun yüzeyi 
dondu. Havuzdaki fıskiyelerin çevresinde buz kalıpları 
oluşurken kuğular ve ördeklerin yaşam alanının daral-

ması dikkati çekti. Buz tabakalarının üzerinde dolaşan 
kuğular ve ördekler, kartpostallık kış manzarası oluş-
turdu.

Meteoroloji Genel Müdürlüğünün tahminlerine 
göre soğuk hava dalgasının gün boyunca etkisini sür-
dürmesi bekleniyor.                                               (AA)

Başkent ekibinde teknik direktörlük görevine 
3’üncü kez getirilen Metin Diyadin, Beştepe 
İlhan Cavcav Tesisleri’nde açıklamada bulun-

du. Kırmızı-siyahlı camiada yetişen Diyadin, söz-
lerine “Hiç gitmedik ki... Sadece görev anlamında 
gelmiş olduk.” diyerek başladı. Gençlerbirliği’nde 
son yıllarda idari anlamda ciddi bir sıkıntılı süreç ya-
şandığına dikkati çeken Diyadin, “Bir türlü oturma-
yan finansal yapının sonucunda sürekli yönetimlerin 
değiştiği, genel kurulların olduğu bir kulüp haline 
geldi.” diye konuştu.                                Sayfa 7’de

Büyük Önder Gazi Musta-
fa Kemal Atatürk’ün ebe-
di istirahatgahı Anıtkabir, 

2025 yılında 8 milyon 242 
bin 170 kişi tarafından ziyaret 
edildi. Anıtkabir, 2025’te de çok 
sayıda yerli ve yabancı ziyaret-
çiyi ağırladı.            Sayfa 3’te
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Beklentiler
Umutlarla girdiğimiz bir yılı daha geride 

bıraktık.
Çözüm bekleyen yıllanmış sorunları da 

peşimize takarak 2026’ya adım attık.
Şimdi önümüzde uzun bir yol var…
Beklentilerin "umut"la "acaba"lar ara-

sında savrulduğu bir yol. Başta ekonomi 
olmak üzere karşı karşıya bulunulan sıkın-
tılar, insanları canından bezdiren sorunların 
sonunun gelme ihtimalinin son derece zayıf 
olduğuna işaret ediyor.

Özellikle ekonomi alanında yaşanan sı-
kıntılar, "bu beden bu yükü kaldıramaz" 
yolundaki yorumların yaygınlaşmasına yol 
açıyor.

Başkent halkı da yeni yıla adım attığımız 
şu günlerde, umutla temkin arasında bir yer-
de duruyor. 

Zihinleri kurcalayan "acaba"ların nasıl 
bir yanıt bulacağını zaman gösterecek.

Ankara’da yeni yıl, en çok da geçim he-
saplarıyla karşılandı. Kira, ulaşım ve temel 
ihtiyaçların karşılanması gibi sorunlar, kent 
sakinlerinin başını bu yıl da ağrıtmaya de-
vam edecekmiş izlenimini veriyor.

Özellikle memur ve emekli kenti olan 
Ankara’da maaşlar ve harcamalar arasında-
ki dengesizliğin yine en çok konuşulan konu 
arasında yer alacağı görülüyor.

Ulaşım ve trafik
Yeni yılda Ankara’yı rahatlatması bek-

lenen en önemli alanlardan biri ise kentsel 
ulaşım.

Metro uzatmaları, yeni yollar ve düzen-
lemeler umut veriyor ama artan araç sayısı 
trafik sorununu hâlâ canlı tutacak. Sabah ve 
akşam saatlerinde Ankara’nın klasik sabrı sı-
nanmaya devam edecek.

Kentsel dönüşüm ve betonlaşma
Ankara’yı yeni yılda bekleyen bir diğer 

gerçek de kentsel dönüşüm. Eski mahalleler 
yenilenirken, “şehir ruhu” tartışması daha da 
alevlenecek. İnsanlar sadece yeni binalar de-
ğil, nefes alacak alanlar görmek istiyor.

Sosyal hayat ve maddi olanaksızlıklar
Başkentte sosyal hayat yeni yılda da iki 

uçta kendini gösterecek. Bir yanda sayıları 
artan kafeler, çeşitli kurum ve kuruluşlarca 
düzenlenen etkinlikler; öte yanda evlerine 
kapanan, maddi olanaksızlıklar içinde çırpı-
nan insanlar. 

Gençler ve gelecek kaygısı
Yeni yıl, Ankara’daki gençler için umut 

ve endişe duygularını da birlikte taşıyacak. 
İş bulma ve  hayata başlama çabası yeni yıl-
da da sürecek. 

Tüm sorunlara rağmen başta gençler ol-
mak üzere Ankara halkı, geleceğe dair umut-
larını dik tutmalı.

Yılgınlık değil, kararlılık hakim olmalı.

Keçiören Belediyesi’nden 7/24 karla mücadele mesaisi

HEKİMSEN, gebelikte ikili ve üçlü tarama testlerini yazılı olarak reddeden hastanın açtığı
davada hekimin kusurlu bulunarak 77 milyon lira tazminata mahkûm edilmesine tepki gösterdi.

HEKİMSEN’DEN 77 MILYONLUK TAZMINAT KARARINA TEPKI:

CİMER'e 2025'te 5 milyon 525 bin başvuru yapıldı
CİMER'e başvuruların yüzde 96,8'i cevaplan-
dırılırken, en yoğun başvuruyu 27-35 aralığın-
daki yaş grubu yaptı. En fazla başvuru yapılan 

konular ise nüfus işlemleri, tüketici hakları, 
sosyal yardımlar ve sağlık hizmetleri oldu.

Çankaya’da kar mesaisi

Hekimin kusuru yok

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Pia Mater
PİA MATER, bir roman ancak bil-

diğimiz romanlardan çok farklı. Yazarın 
tanımlaması ile o bir Nöro-Roman. Bir 
sinirbilimci olan Serkan Karaismailoğlu 
daha önce yayımlanmış olan Kadın Bey-
ni Erkek Beyni ve Beyinde Ararken Ba-
ğırsakta Buldum adlı kitaplarından sonra 
ilk defa bir roman denemesiyle okuyucu-
nun karşısına çıkıyor. Ancak bu kitabın-
da da gene bilim var. Bildiğimiz roman 
kurgusunun içine ustalıkla yerleştirilen 
bu bilimsel veriler, roman kahramanları-
nın eşliğinde bir hikâyeye dönüşüyor.

Macera, bilim ve heyecanlı bir kitap 
okumak istiyorsanız PİA MATER tam 
size göre. Elma Yayınevi bir ilki daha 
buluşturuyor okuruyla; Serkan Karais-
mailoğlu ve Nöro-Roman…

Beyinde Ararken Bağırsakta 
Buldum

Kadın Beyni Erkek Beyni kita-
bının yazarı Serkan Karaismailoğlu 
son kitabı Beyinde Ararken Bağır-
sakta Buldum  ile gene şaşırtıyor 
bizi. Sadece şaşırmakla da kalmıyo-
ruz, bağırsağın beynin karşısındaki 
galibiyetini bize o bilindik, esprili 
üslubuyla anlatırken bir gülümseme 
yerleşiyor yüzümüze…

İskenderin Uzun ve Karanlık 
Yolculuğu Eskiden Buralar Dutluktu 
Tükürürüm Böyle Yolculuğun İçine 
Çiğneme; Dil ve Çene Kasının Muh-
teşem Paso Doblesi Karanlıklar Diya-
rı Bağırsaklar Ve daha birçok benzer 
başlıkla günümüzün popüler konusu 
mikrobiyotayı anlatıyor bize yazar…

Makbule AKGÜL

Hekim ve Diğer Sağlık Çalışanları, Sağlık ve Sos-
yal Hizmetler Sendikası (HEKİMSEN), gebe-
likte ikili ve üçlü tarama testlerini yazılı olarak 

reddeden hastanın doğum sonrası açtığı davada, hekimin 
kusurlu bulunarak 77 milyon lira tazminata mahkûm 
edildiğini belirterek, “Bu yanlış karardan ivedilikle dö-
nülmesi, dosyanın kayıtlar ışığında yeniden ele alınması 
ve hekimin itibar hakkının geri verilmesi gerekmekte-
dir” açıklamasını yaptı.

Açıklamada şöyle denildi: “35 yaşındaki gebe has-
ta, hekim tarafından down sendromu açısından önerilen 
ikili ve üçlü tarama testlerini yaptırmak istemedi. Has-
tanın test istemediği epikriz raporuna doktor tarafından 
kaydedildi. Benzer durumlar gebeliğin 14. ve 17. hafta-
larında da yaşandı ve tüm beyanlar tıbbi kayıtlara geçti. 
Doğumdan sonra bebeğin down sendromlu olduğunun 
anlaşılması üzerine hasta, ‘gerekli testlerin yapılmadığı’ 
iddiasıyla dava açarak tazminat talebinde bulundu.”

Hastaya dair kayıtların hem hastanenin bilgi siste-
minde hem de bakanlık veri havuzunda bulunduğunu 
aynı zamanda bilirkişi tarafından hekimin suçlanama-
yacağı yönünde görüş bildirilmesine rağmen, mahkeme 
tarafından hekimin 77 milyon lira tazminata mahkum 
edildiğini belirten HEKİMSEN, “Bu durum sadece il-
gili hekimi değil, sağlık sisteminden faydalanan tüm va-
tandaşlarımızı yakından ilgilendiriyor. Çünkü bu kararı 
gören hekimlerimiz, hastanın tedaviyi reddetmesi ya da 
test istememesi durumunda bile ileride suçlanabilecek-
leri endişesini taşıyacaktır. Bu da hekimleri savunmacı 

tıbba iten, gereksiz tetkik ve işlemleri artıran, sonuçta 
tüm sağlık sistemini yoran ve hasta güvenini zedeleyen 
bir tabloya kapı aralar” açıklamasını yaptı.

Yaşanan bu olayın kalıcı hale gelmesi halinde hem 
adalet duygusunun hem de sağlık hizmetlerinin sarsıla-
cağını vurgulayan HEKIMSEN, açıklamasında şu ifade-

lere yer verdi: “Bu nedenle bu yanlış karardan ivedilikle 
dönülmesi, dosyanın kayıtlar ışığında yeniden ele alın-
ması ve hekimin itibar hakkının geri verilmesi gerek-
mektedir. Hastanın özgür iradesine saygı duyan, bu ira-
deyi eksiksiz şekilde kayda geçiren hekimlerimiz suçlu 
değil, sistemin güvencesidir.”

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı, Cumhur-
başkanlığı İletişim Merkezi'ne (CİMER) geçen 
yıl 5 milyon 525 bin başvuru yapıldığını bildirdi.

Başkanlığın NSosyal hesabından, CİMER'in 2025 
yılı çalışmalarına ilişkin bir video paylaşıldı.

CİMER'e geçen yıl 5 milyon 525 bin başvuru ya-
pıldığı belirtilen paylaşımda, 2018'den bu yana yapılan 
başvuru sayısının ise 41 milyonu aştığı belirtildi.

Başvuruların yüzde 96,8'inin cevaplandırıldığı akta-
rılan açıklamada, şu bilgiler verildi:

"Ortalama işlem süresi 11 güne kadar düşürüldü. 
Başvuruların en yoğun olduğu yaş grubu 27-35 olurken, 
başvuru sahiplerinin yaklaşık yüzde 57'sini erkekler 
oluşturdu. En çok başvuru yapılan konular nüfus işlem-
leri, tüketici hakları, sosyal yardımlar ve sağlık hizmet-
leri oldu. Nüfus oranına göre en fazla başvuru yapılan 
iller Adana, Ankara ve Antalya olarak öne çıktı. Başvu-
ruların yüzde 96'sı dijital kanallar üzerinden yapıldı."

MOBIL UYGULAMA DEVREYE ALINDI
Vatandaşların teknoloji kullanım pratikleri dikkate 

alınarak 2025'te CİMER mobil uygulamasının devreye 
alındığı anımsatılan paylaşımda, kullanıcı dostu arayü-
zü ve hızlı erişim imkanıyla dikkati çeken mobil uygu-
lamanın, CİMER'in dijital dönüşüm sürecine katkı sağ-
layarak erişilebilirliği artırdığı vurgulandı.

Paylaşımda, katılımcı demokrasi yaklaşımı doğ-
rultusunda yürütülen analiz ve raporlama faaliyetleri 
ile gündem oluşturan konuların, vatandaş taleplerinin, 
görüşlerinin ve şikayetlerin düzenli olarak raporlanarak 
karar alıcılara sunulduğu belirtildi.

Bu kapsamda 2025'te CİMER'de 374 raporun ilgili 
kurum ve yetkililerle paylaşılarak vatandaşların politika 

yapım sürecine dahil olmasına zemin hazırlandığı akta-
rılan paylaşımda, vatandaş memnuniyetini artırmak ve 
hizmet kalitesini yükseltmek amacıyla düzenlenen eği-
timlere 3 bin 168 kişinin katılım sağladığı ifade edildi.

"DAHA HIZLI, ETKIN, KALITELI VE               
VATANDAŞ ODAKLI BIR HIZMET"

CİMER'in Uluslararası Halkla İlişkiler Derneği ta-
rafından düzenlenen "2025 Altın Küre Mükemmellik 
Ödülleri" kapsamında iki kategoride ödül aldığı anım-
satılan paylaşımda, şunlar kaydedildi:

"Kamu sektörü kategorisinde 'Engelsiz CİMER', 
kriz yönetimi kategorisinde 'CİMER Deprem Acil' pro-
jeleriyle iki prestijli ödüle layık görüldü. Bu başarı Cİ-
MER'in kapsayıcı, hızlı ve güvenilir kamu iletişiminde 
uluslararası ölçekte örnek bir model olduğunu bir kez 
daha tescilledi. 2026'da CİMER sisteminin yenilenmesi 
ve yapay zeka entegrasyonu kapsamında yürütülmesi 
planlanan çalışmalarla sistem verimliliğinin en üst se-
viyeye çıkarılması, daha hızlı, etkin, kaliteli ve vatan-
daş odaklı bir hizmet sunulması amaçlanıyor. Ayrıca 
2026'da hayata geçirilecek yoğun eğitim programı ile 
kullanıcılar nezdinde CİMER'in önemine yönelik far-
kındalığın artırılması ve cevap kalitesinin yükseltilmesi 
planlanıyor."                                                             (AA)

Keçiören Belediyesi, ilçe genelinde etkili olan 
kar yağışına karşı gerekli tüm önlemleri alarak 
tuzlama ve yol açma çalışmalarını titizlikle yü-

rüttü. Keçiören Belediyesi Afet Koordinasyon Merke-
zi (AKOM) koordinesinde sahaya sevk edilen ekipler, 
kar yağışının yoğun olarak görüldüğü mahallelerde kar 
küreme, tuzlama ve kaldırım temizleme çalışmaları ger-
çekleştirdi. Yapılan çalışmalar sayesinde ilçedeki ula-
şımda herhangi bir aksama yaşanmadı.

KOORDINASYON AKOM’DAN YÖNETILDI
Ankara Valiliği ile Meteoroloji Genel Müdürlüğü ta-

rafından yapılan kar yağışı ve don uyarılarının ardından 
teyakkuza geçen Keçiören Belediyesi ekipleri, 7/24 esa-
sına göre sahada hazır bulundu. AKOM’dan yönetilen 
çalışmalar kapsamında özellikle ilçenin yüksek kesim-
lerinde kar küreme ve kaldırım temizleme faaliyetlerine 

öncelik verildi. 93 araç ve 400 personelin görev yaptığı 
çalışmalarda, vatandaşlardan gelen ihbarlar da değerlen-
dirilerek ihtiyaç duyulan noktalara ivedilikle yönlendir-
me yapıldı.

ÇALIŞMALAR ANLIK IZLENDI
Kar küreme ve tuzlama araçlarında yer alan kamera 

sistemleri sayesinde çalışmalar AKOM’dan anlık olarak 
izlendi. Kamera ve harita destekli takip sistemiyle kapalı 
yollar kısa sürede ulaşıma açılarak olası mağduriyetlerin 
önüne geçildi. Keçiören Belediyesi ekipleri, ilçe gene-
linde herhangi bir olumsuzluk yaşanmaması için 7 gün 
24 saat esasına göre mesaiye devam ediyor.

Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan 
çalışmaları anlık olarak takip ederek, “Kar yağışının 
olumsuz etkileri ve buzlanmaya karşı teyakkuz halinde 
çalışmalarımızı sürdürüyoruz. 93 araç ve 400 persone-

limizle sokak sokak, mahalle mahalle çalışmaya devam 
ediyoruz.” dedi.                                   (Haber Merkezi)

Çankaya Belediyesi, yeni yılın ilk gününde etkisi-
ni gösteren kar yağışı sonrası ilçe genelinde kar 
küreme ve tuzlama çalışmaları ile buzlanmaya 

karşı anında müdahale bulundu.
Yılın ilk gününde etkili olan kar yağışının ardından 

Çankaya Belediyesi ekipleri, ulaşımın aksamaması ve 
buzlanmanın önlenmesi amacıyla ilçe genelinde yoğun 
karla mücadele çalışması yaptı. Belediye, 124 mahallede 
birden koordineli çalışma planı ile etkin bir karla müca-
dele gerçekleştirdi.

BUZLANMAYA KARŞI                                          
TUZLAMA ÇALIŞMASI YAPILDI

Çankaya’da etkisini artıran kar yağışıyla birlikte 
Çankaya Belediyesi ekipleri sahaya indi. Gece saatle-
rinde başlayan yağış sonrası ilçe genelinde ana arterler, 
bağlantı yolları ve mahalle içi sokaklarda kar küreme 
ve temizlik çalışmaları hız kazandı. Yollarda biriken 
karın temizlenmesi için iş makineleri aktif olarak görev 
alırken, sürücülerin ve yayaların güvenliğini  sağlamak 
amacıyla gerekli tüm tedbirler alındı. Ekipler, kaldırım 
ve merdivenlerde de küreme ve tuzlama çalışması yaptı. 
Mühye’de bulunan Fen İşleri Şantiyesinden sık aralık-
larla tuz nakli ile cadde ve sokaklar hızlı bir şekilde tuz-
landı. Kar yoğunluğunun fazla olduğu yüksek kesimler-
de kar küreme ve tuzlama çalışması yapıldı.

YÜKSEK KESİMLERE AĞIRLIK VERİLDİ
Belediye ekipleri ilçenin yüksek kesimleri; Yıldız, 

Oran, Dikmen, Cebeci, Öveçler, Balgat semtlerinde 
cadde ve sokaklarda 
küreme ve tuzlama 
çalışmasına ağırlık verdi. 
Kar küreme ve tuzlama 
faaliyetlerini eş zamanlı 
olarak yürüten Çankaya 
Belediyesi ekipleri, karla 
mücadele çalışmalarını, 
hava koşulları normale 
dönene kadar sürdürecek.

    (Haber Merkezi)



Altındağ Belediye Başkanı Veysel Tiryaki, 
merhum başbakanlardan Bülent Ecevit’e ço-
cukluk yıllarında hediye edilen Erika marka 

daktilonun Ulucanlar Cezaevi Müzesi’nde sergilen-
diğini söyledi.

Başkentte 1925’te Türkiye Cumhuriyeti’nin ilk 
hapishanesi olarak inşa edilen ve bugün de ilk ceza-
evi müzesi olarak hizmet veren Ulucanlar Cezaevi, 
tarih boyunca birçok isme tanıklık yaptı.

Türk siyasetinde “Karaoğlan” lakabıyla anılan 
ve çok sayıda tarihi olayda önemli rol üstlenen eski 
başbakanlardan Bülent Ecevit, 12 Eylül 1980 askeri 
darbesinden sonra askeri yönetime karşı çıkışları ne-
deniyle üç kez hapse mahkum edildi.

“ZIYARETE GELECEK VATANDAŞLARIN 
DERS ALACAĞI ÇOK ŞEY VAR”

Hapis cezasını bir süre Ulucanlar Cezaevi’nde 
çeken Ecevit’in tutuklu kaldığı döneme ait bazı kişi-
sel eşyasının yanı sıra çocuk yaşta akrabası tarafın-
dan hediye edilen ve yaklaşık 70 yıllık olduğu belir-
tilen Erika marka daktilosu da müzede sergileniyor.

Gazeteci, yazar ve şair kimliğiyle de tanınan 
Ecevit, 1954 yılında CHP’nin Çankaya Ocağı’na 
kaydolmasıyla yarım asrı aşan siyasi yaşamına ilk 
adımı attı. Bu süreçte de daktilosunu çalışmalarında 
kullanmayı sürdürdü.

Altındağ Belediye Başkanı Veysel Tiryaki, Ulu-

canlar Cezaevi Müzesi’nde geçmişte cezaevinde 
bulunmuş şair, yazar, siyasetçi ve devlet adamlarına 
ait kişisel eşyanın zaman zaman ailelerinden geçici 
olarak alındığını, bazılarının ise müzede kalıcı sergi-
lendiğini ifade etti.

Tiryaki, eski başbakanlardan Ecevit’in yalnızca 
siyasetçi kimliğiyle değil aynı zamanda şair ve gaze-
teci yönüyle de öne çıkan önemli bir isim olduğunu 
belirterek, bu çok yönlü kişiliğini yansıtan eşyasının 
müzede ziyaretçilerle buluşturulduğunu kaydetti.

Tiryaki, “Onun da uzunca yıllar, 70 yılı aşkın bir 
süre bizzat kullandığı, kendi yazılarını yazdığı, yakın 
bir akrabası tarafından öğrenciliğinde hediye edilen 
bu daktilo, Orta Doğu Teknik Üniversitesinden ema-
neten 6 aylık bir süre için cezaevi müzemize nak-
ledildi, bir müddet burada izleyicilerle buluşacak. 
Emeği geçenlere yani bu daktiloyu geçici de olsa 
müzeye emanet edenlere teşekkür ediyorum.” diye 
konuştu.

Ulucanlar Cezaevi Müzesi’nin yakın siyasi tarih 
açısından önemine dikkati çeken Tiryaki, “Darbe 
dönemlerinden sonra hukuk rafa kaldırılarak bazı 
insanlar burada ceza aldılar. O nedenle kimlerin han-
gi şartlarda ve koşullarda burada mahkumiyetini ta-
mamladıklarını görmeleri ile yakın siyasi tarihimiz 
açısından özellikle burayı ziyarete gelecek vatan-
daşların ders alacağı çok şey var. Müze, bu anlam-
da açılmış oldu burada. Çok yoğun talep var.” diye 
konuştu.

“BURAYI MUHAFAZA EDEREK                       
VE MÜZEYE ÇEVIREREK GÜZEL BIR IŞ 

YAPTIĞIMIZI DÜŞÜNÜYORUZ”
Yılın her zamanında yoğun ziyaretçilerin olduğu-

nu ve müzenin ilgi gördüğünü belirten Tiryaki, “Bu-
rayı muhafaza ederek ve müzeye çevirerek güzel bir 
iş yaptığımızı düşünüyoruz. Tabii bir kısmı da kültü-
rel amaçla kullanılıyor. Kültürel anlamda bu yapıları 

muhafaza ederek kültür sanat adına bazı faaliyetler-
de bulunuyoruz.” dedi.

Tiryaki, Ulucanlar Cezaevi Müzesi’ni ziyaret 
edenlerin, bir dönem başbakanlık yapmış devlet ada-
mının cezaevinde kaldığı süreci yerinde görürken 
aynı zamanda kendisine ait kişisel eşyayı da incele-
me imkanı bulduğunu, bu yönüyle sergilenen eserleri 
önemsediklerini sözlerine ekledi.                      (AA)

Gölbaşı Belediyesi
karla mücadeleye hazır

3K E N T - Y A Ş A M3 OCAK 2026
CUMARTESI

Gölbaşı Belediyesi Fen İşleri Müdürlüğü’ne bağlı ekipler beklenen kış aylarının olumsuz şartlarına karşı tüm hazırlıklarını ta-
mamladı. Ekipler, vatandaşların herhangi bir sorun yaşamaması için 7 gün 24 saat esasına göre, 3 vardiya halinde çalışıyor.

Altındağ Belediye Başkanı Veysel Tiryaki, 
“70 yılı aşkın bir süre bizzat kullandığı, kendi 

yazılarını yazdığı, yakın bir akrabası tarafından 
öğrenciliğinde hediye edilen bu daktilo, Orta 
Doğu Teknik Üniversitesinden emaneten altı 

aylık bir süre için cezaevi müzemize nakledildi, 
bir müddet burada izleyicilerle buluşacak” dedi.

Mamak Belediyesi’nden 
yılın ilk karına

24 saatlik müdahale

Başkent’te dondurucu
soğuk etkisini sürdürüyor

Anıtkabir, 2025’te
8 milyon 242 bin 170

ziyaretçiyi ağırladı

2025’te 283 milyon kişi, trenle seyahat etti

Bülent Ecevit’in daktilosu
geçici olarak Ulucanlar Cezaevi Müzesi’nde

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, "2025 yılında yüksek hızlı, ana hat, 
bölgesel ve kent içi hatlarda yaklaşık 283 

milyon yolcumuza konforlu ve güvenli ulaşım imka-
nı sağladık. 85,6 milyon olan Türkiye nüfusunun üç 
katından fazla yolcumuza hizmet verdik" dedi.

Bakan Uraloğlu, 1 Ocak 2017 tarihinde faaliyet-
lerine başlayan TCDD Taşımacılık A.Ş.'nin 9'uncu 
yıl dönümü dolayısıyla yazılı açıklama yaptı. Bakan 
Uraloğlu, 2025 yılını demir yolu taşımacılığı açısın-
dan tüm yönleriyle değerlendirerek, hem yolcu hem 
de yük taşımalarında kaydedilen ilerlemeye dikkat 
çekti. Bakan Uraloğlu, son 23 yılda yapılan yatırım-
larla daha görünür hale gelen demir yolu taşımacılı-
ğının, 2025 yılında da etkin ve verimli bir yıl geçirdi-
ğini ifade ederek, "2025 yılında yüksek hızlı, ana hat, 
bölgesel trenler ve kent içi hatlarımızda yaklaşık 283 
milyon yolcumuza konforlu ve güvenli ulaşım imka-
nı sağladık. 85,6 milyon olan Türkiye nüfusunun üç 
katından fazla yolcumuza hizmet verdik. Yolcu taşı-
macılığında 2026 yılında yüzde 7 oranında büyüme 
öngörüyoruz" dedi.

Uraloğlu ayrıca, 2025 yılında yaklaşık 25 milyon 
ton yük taşımacılığı gerçekleştirildiğini kaydetti.

“12 MİLYONDAN FAZLA                                         
YOLCU YHT TERCİH ETTİ”

Bakan Uraloğlu, 2009 yılında Ankara-Eskişehir 
Hattı ile başlayan yüksek hızlı demir yolu işletmeci-
liğinin bugün 2 bin 251 kilometrelik hatta sürdürül-
düğünü kaydederek, "2025 yılı boyunca 12 milyon-

dan fazla yolcu yüksek hızlı trenlerimizi tercih etti. 
En yoğun kullanılan hattımız, yaklaşık 6 milyon yol-
cu ile Ankara-İstanbul hattı olurken bunu 2 milyon 
yolcu ile İstanbul-Konya-Karaman hattı ve 1 milyon 
750 bin yolcu ile Ankara-Konya-Karaman hattı izle-
di" ifadelerini kullandı.

“KENT İÇİNDE 262 MİLYON                                 
YOLCUYA HİZMET VERDİK”

Bakan Uraloğlu, TCDD Taşımacılık tarafından 
işletilen hatlardaki yolcu hareketliliğine ilişkin de, 
"Söz konusu dönemde Marmaray hattında 220 mil-
yondan fazla, Başkentray hattında 25 milyondan 
fazla, İstanbul Havalimanı-Gayrettepe Metro Hat-
tı'nda 12 milyon ve Kazlıçeşme-Sirkeci Hattı'nda 4 
milyondan fazla yolcumuza hizmet sunduk. Böylece 
kent içi demir yolu taşımacılığı kapsamında toplam 
262 milyon yolcuya hizmet verdik" bilgisini paylaştı.

DEMİR YOLUNDA                                                 
DİJİTALLEŞME VİZYONU

Dijitalleşme vizyonu doğrultusunda, Yolcu Ta-
şıma Platformu'nu (YTP Projesi) 2024 yılı sonunda 
yurt içi, 2025 yılı sonunda ise uluslararası bilet satış-
larında devreye aldıklarını kaydeden Bakan Uraloğ-
lu, "Bu sayede dijital biletleme ve müşteri hizmetleri 
süreçlerini tek bir entegre yapı altında topladık. YTP 
projemiz, 2025 Yılı Türkiye Bilişim Ödülleri'nde bi-
rincilik elde ederek başarısını taçlandırdı. Platform 
sayesinde bilet satışları, rezervasyon işlemleri ve 
müşteri talepleri tek merkezden yürütülmeye baş-

landı. Dijital bilet ve QR kodlu kontrol sistemleri 
uygulamaya alındı. Ayrıca T.C. Kimlik Kartı okuma 
sistemi ile trene kabul süreçleri hızlandırıldı. Bu ye-
niliklerle yolcu deneyimi önemli ölçüde iyileştirildi. 
2025 yılında toplam bilet satışlarımızın yüzde 45’i 
mobil uygulama, yüzde 24’ü web sitesi üzerinden 
gerçekleştirildi. Yüksek hızlı trenlerde ise bilet sa-
tışlarının yüzde 89,7'si dijital kanallar aracılığıyla 
yapıldı" dedi.                                                     (DHA)

Gölbaşı Belediyesi, kış mevsiminde yaşana-
bilecek olumsuz hava koşullarına karşı tüm 
hazırlıklarını tamamladı. Fen İşleri Müdürlü-

ğü’ne bağlı ekipler, özellikle kar yağışı ve buzlanma 
riskine karşı hızlı ve etkili müdahalede bulunabilmek 
amacıyla deneyimli personeli ve güçlü araç filosu ile 
göreve hazır hale getirildi.

Beklenen kar yağışıyla mücadele kapsamında kar 
temizleme ve yol açma çalışmalarında kullanılmak 
üzere çok sayıda araç ve ekipman hazır bekletiliyor. 
Müdürlük bünyesinde yer alan kar küreme araçla-
rı, kamyonlar, küreme pikapları, kar küreme loderi, 
greyderler, lowbet, tırlar, kepçeler ve elle tuzlama 
ekipmanları, ihtiyaç duyulması halinde anında saha-
ya çıkacak şekilde konuşlandırıldı.

Fen İşleri Müdürlüğü ayrıca kar ve buzlanmaya 
karşı etkin mücadele için tonlarca tuz ve solüsyon 
stoğunu da hazır bulunduruyor. Vatandaşların kış 
aylarında ulaşımda herhangi bir sorun yaşamaması 
adına belediye ekipleri, 7 gün 24 saat esasına göre, 
3 vardiya halinde çalışmalarını aralıksız sürdürüyor.

“ÖNCELIĞIMIZ VATANDAŞLARIMIZIN 
CAN VE MAL GÜVENLIĞI”

Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı, mete-
orolojiden gelen bilgilere göre ekiplerin koordineli 
bir şekilde çalışacaklarını belirterek “Kış mevsimi, 
özellikle ulaşım ve günlük yaşam açısından ciddi 
tedbirler alınması gereken bir dönem. Biz de Gölbaşı 
Belediyesi olarak vatandaşlarımızın mağduriyet ya-
şamaması için tüm hazırlıklarımızı tamamladık. Fen 
İşleri Müdürlüğümüze bağlı ekiplerimiz, güçlü araç 
parkımız ve deneyimli personelimizle kar yağışı, 
buzlanma ve don olaylarına karşı 7 gün 24 saat görev 
başında olacak. Önceliğimiz her zaman vatandaşla-

rımızın can ve mal güvenliğidir. Ana arterlerden 
mahalle yollarına, okul çevrelerinden hastane güzer-
gâhlarına kadar tüm bölgelerde gerekli müdahaleleri 
zamanında yapacağız. Amacımız, kış şartlarının ha-
yatı olumsuz etkilemesine izin vermeden, hemşeh-
rilerimizin güvenli ve konforlu bir şekilde günlük 
yaşamlarını sürdürebilmelerini sağlamaktır.

Ayrıca vatandaşlarımızdan da ricamız, olumsuz 
hava koşullarında dikkatli olmaları ve belediyemize 

ihtiyaç duydukları her an bildirimde bulunmalarıdır. 
Gölbaşı Belediyesi olarak kış boyunca sahada olma-
ya, hemşehrilerimizin yanında durmaya devam ede-
ceğiz.” ifadelerini kullandı. Gölbaşı Belediyesi, kış 
mevsimi boyunca koordineli ve planlı çalışmalarıyla 
ilçede güvenli ulaşımı sağlamak ve yaşamın aksa-
madan devam etmesi için tüm imkanlarını seferber 
etmeyi sürdürecek.                           (Haber Merkezi)

Ankara’ya yağan yılın ilk karıyla birlikte Mamak 
Belediyesi, ilçe genelinde ulaşımın aksamaması 
ve vatandaşların güvenliğinin sağlanması için 

kar küreme ve tuzlama çalışmalarını 24 saat aralıksız 
sürdürdü.

ANA ARTERLER VE KRITIK                                  
GÜZERGÂHLARDA EŞ ZAMANLI ÇALIŞMA

Ankara’ya yılın ilk kar yağışının düşmesiyle birlik-
te Mamak Belediyesi, ilçe genelinde ulaşımın kesintisiz 
devam etmesi ve buzlanmaya bağlı olumsuzlukların ön-
lenmesi amacıyla sahada yoğun mesai yaptı.

Belediye ekipleri; ana arterler, cadde ve sokaklar 
başta olmak üzere hastane yolları, okul çevreleri, top-
lu taşıma güzergâhları ile yaya yoğunluğunun yüksek 
olduğu bölgelerde eş zamanlı çalışmalar yürüttü. Kar 
küreme araçları ve tuzlama ekipleri, özellikle gece saat-
lerinde artan buzlanma riskine karşı geniş çaplı tuzlama 
çalışmaları gerçekleştirerek yolların trafiğe açık kalma-
sını sağladı. 

İHBARLARA ANLIK MÜDAHALE
Mamak Belediyesi, vatandaşlardan gelen talep ve şikâ-

yetleri anlık olarak değerlendirerek sahada görev yapan 
ekiplere iletiyor. Böylece ihtiyaç duyulan noktalara daha 
etkin müdahale edilmesi sağlanıyor.        (Haber Merkezi)

Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
ebedi istirahatgahı Anıtkabir, 2025 yılında 8 mil-
yon 242 bin 170 kişi tarafından ziyaret edildi. 

Anıtkabir, 2025’te de çok sayıda yerli ve yabancı ziya-
retçiyi ağırladı. Anıtkabir Komutanlığının resmi internet 
sitesinde yer alan bilgilere göre, 2025’in ocak ayında 
307 bin 830, şubatta 218 bin 495, martta 220 bin 139, ni-
sanda 622 bin 306 kişi, mayısta 858 bin 864, haziranda 
366 bin 829, temmuzda 419 bin 775, ağustosta 1 milyon 
49 bin 588, eylülde 350 bin 611, ekimde 1 milyon 562 
bin 612, kasımda 1 milyon 959 bin 133 ve aralıkta 305 
bin 988 kişi Anıtkabir’i ziyaret etti. 2025 yılında toplam 
8 milyon 242 bin 170 yerli ve yabancı ziyaretçiyi ağır-
layan Anıtkabir, 2024’te 6 milyon 550 bin 480, 2023’te 
6 milyon 30 bin 680, 2022’de ise 3 milyon 966 bin 286 
kişi tarafından ziyaret edilmişti.

EN KALABALIK GÜN 10 KASIM
Anıtkabir’in 2025’te en yoğun olduğu gün 10 Kasım 

şeklinde kayıtlara geçti. Geçen yıl 10 Kasım Atatürk’ü 
Anma Günü’nde 1 milyon 219 bin 148 kişi Anıtkabir’i 
ziyaret etti.

Anıtkabir, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı’nda 236 bin 574, 30 Ağustos Zafer Bayramı’n-
da 639 bin 497, 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı’nda 1 
milyon 125 bin 311 kişiyi ağırladı.                          (AA)

Ankara’da aşırı soğuk hava etkili oluyor. Termo-
metreler gece saatlerinde eksi 12 dereceyi gördü. 
Yılın son günü yağan karın ardından Ankara’da 

soğuk hava dalgası etkisini artırdı. Gece saatlerinde sı-
caklık -12 dereceye kadar düşerken, kentin birçok nok-
tasında buzlanma meydana geldi. Çatılarda buz sarkıt-
ları oluştu, sabah saatlerinde araç camları tamamen buz 
tuttu.

Güne -11 derecede başlayan Ankaralılar, soğuktan 
korunmak için bere, eldiven ve atkılarını kuşanarak dı-
şarı çıktı. Özellikle sabah saatlerinde ayaz etkisini artı-
rırken, günlük yaşam olumsuz etkilendi.

ARA YOLLARDA                                               
BUZLANMA ETKILI OLDU

Ara sokaklarda buzlanma nedeniyle vatandaşlar yü-
rümekte zorlandı. Okulların açık olması nedeniyle kü-
çük çocuklar ve veliler de soğuk hava ve kaygan zemin 
nedeniyle güçlük yaşadı.

SOĞUK HAVA PAZAR                                               
GÜNÜNE KADAR SÜRECEK

Meteoroloji Genel Müdürlüğü’nden alınan bilgilere 
göre soğuk hava dalgası önümüzdeki günlerde kademeli 
olarak etkisini yitirecek. Bugün en yüksek sıcaklığın -3, 
en düşük sıcaklığın ise -8 derece olması bekleniyor. Ya-
rın hava sıcaklığının en yüksek 4 dereceye çıkacağı tah-
min edilirken, haftanın son gününde sıcaklığın 7 derece-
ye kadar yükselmesi öngörülüyor.      (Haber Merkezi)
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CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, ban-
kacılık sektörünün 2025 yılına ilişkin verilerini 
değerlendirerek, ekonomik krizin toplumun geniş 

kesimlerini derinden etkilediğini, buna karşın bankala-
rın rekor karlar elde etmeye devam ettiğini söyledi. Gü-
rer, emeklilerden asgari ücretlilere, dar ve sabit gelirli-
lerden küçük esnafa kadar milyonlarca yurttaşın geçim 
sıkıntısıyla mücadele ettiğini, bankacılık sektörünün ise 
bu süreçte karını katladığını ifade etti. “Ekonomik krizin 
kazananı bankalar, kaybedeni ise emekliler ve dar gelirli 
yurttaşlardır” diyen Gürer, bankaların yalnızca 2025 yı-
lının ilk 11 ayında elde ettiği net karın 843 milyar TL’ye 
ulaştığını vurguladı.

 BANKALAR GÜNDE ORTALAMA                          
2,5 MİLYAR TL KAR ETTİ

Ömer Fethi Gürer, bankacılık sektörünün kar artış 
hızına dikkat çekerek, “Sadece Kasım ayında banka-
ların kasasına giren net kazanç 91 milyar TL’yi buldu. 
2025 yılının ilk 11 ayında bankalar toplamda 842 milyar 
845 milyon TL net kar elde etti. Bu rakam, bankaların 
günde ortalama 2,5 milyar TL kar yazdığı anlamına ge-
liyor” dedi. Gürer, geçmiş yıllarla karşılaştırma yaparak, 
“Bankacılık sektörü 2023 yılını 620 milyar TL, 2024 
yılını ise 660 milyar TL net karla kapatmıştı. Ancak 
2025’in henüz 11 ayında bu rakamlar aşılmış durum-
da. Bankalar, bir önceki yılın tamamına göre karlarını 
şimdiden yüzde 27 oranında artırdı” ifadelerini kullandı. 
Vatandaşın bankalara olan borç yükünün hızla arttığını 
belirten Gürer, takipteki alacaklardaki yükselişin ekono-
mik krizin boyutlarını açıkça ortaya koyduğunu söyledi. 
Gürer’in paylaştığı verilere göre, vatandaşın bankalara 
olan toplam borcu 2024 yılında 3 trilyon 978 milyar 
TL iken, 19 Aralık 2025 itibarıyla 5 trilyon 816 milyar 
TL’ye yükseldi. Takipteki, yani icralık borç tutarında-
ki artışın ise daha çarpıcı olduğuna dikkat çeken Gürer, 
“2024 yılında 110 milyar TL olan takipteki borç mikta-
rı, 2025 yılında 235 milyar 536 milyon TL’ye çıktı. Bu, 
yüzde 112’lik bir artış anlamına geliyor. Bu tablo, vatan-
daşın sadece borçlanmadığını, aynı zamanda bu borçları 
artık çeviremez hale geldiğini gösteriyor” dedi.

 “843 MİLYAR TL KAR, 5,8 TRİLYON TL BORÇ”
Gürer, bankaların kar artışı ile vatandaşın borç yükü 

arasındaki uçuruma dikkat çekerek, “Bir yanda 843 mil-
yar TL’yi aşan banka karları, diğer yanda 5,8 trilyon 
TL’yi bulan vatandaş borcu var. Halk borç batağında, 
bankalar ise tarihi karlar açıklıyor” diye konuştu. Özel-
likle emekliler, asgari ücretliler ve sabit gelirlilerin yük-
sek enflasyon ve faiz oranları nedeniyle ciddi bir geçim 
mücadelesi verdiğini belirten Gürer, bu kesimlerin te-
mel ihtiyaçlarını dahi borçlanarak karşılamak zorunda 
kaldığını ifade etti. Vatandaşın bankalara ödediği faiz 
tutarındaki artışa da dikkat çeken Gürer, “2024 yılında 
vatandaşlar bankalara toplam 666 milyar TL faiz ödedi. 
2025 yılının Kasım ayı itibarıyla bu rakam 1 trilyon 45 
milyar 548 milyon TL’ye ulaştı. Yani halkın cebinden 
çıkan faiz yükü 1 trilyon TL barajını aştı” dedi. Gürer, 
yüksek faiz politikalarının bankaların karlarını artırır-
ken, vatandaşın borç yükünü ağırlaştırdığını vurgulaya-

rak, “Vatandaş faiz ödüyor, bankalar kar ediyor. Ortaya 
çıkan tablo, gelir dağılımındaki adaletsizliği daha da de-
rinleştiriyor” ifadelerini kullandı.

 “SİSTEM ZENGİNİ DAHA ZENGİN,                 
YOKSULU DAHA YOKSUL YAPIYOR”

Ülkede yoksulluğun derinleştiğini belirten Ömer 
Fethi Gürer, bankacılık sektöründeki kar artışlarının 
toplumun geniş kesimlerine yansımadığına dikkat çekti. 
Gürer, “Sınırlı bir mutlu azınlık giderek daha da zengin-
leşirken, milyonlarca yurttaş geçim mücadelesi veriyor. 
Yabancı sermayeli bankaların da bu alanda yüksek kar-
lar elde etmesi, mevcut ekonomik sistemin zengini daha 
zengin, yoksulu daha yoksul hale getirdiğini gösteriyor” 
dedi. Ekonomik krizin faturasının emeklilere, dar gelir-
lilere ve çalışanlara kesildiğini söyleyen Gürer, banka-
cılık sektöründeki bu dengesizliğin sosyal ve ekonomik 
sorunları daha da derinleştirdiğini vurguladı.

Gürer: Ekonomik krizin 
tek kazananı bankalar oldu
CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, bankacılık sektörünün 2025’in ilk 11 ayında 843 milyar TL kar 

ettiğini, buna karşılık vatandaşın borç yükünün 5,8 trilyon TL’ye ulaştığını söyledi. Gürer, ekonomik krizin 
kazananının bankalar, kaybedeninin ise emekliler ve dar gelirli yurttaşlar olduğunu vurguladı.

Makbule AKGÜL

Milliyetçi Hareket Partisi Genel Başkan Yar-
dımcısı Semih Yalçın, gündeme ilişkin de-
ğerlendirmelerinin yer aldığı açıklamasında 

eski İYİ Parti Genel Başkanı Meral Akşener için kul-
landığı ifadelere Akşener cephesinden yanıt geldi.

Yalçın’ın açıklamasında Akşener’e yönelik şu söz-
ler dikkat çekti: “İP’in Kripto Ablası, arkasında bir 
avuç kabiliyetsiz tilmizle zakkum gibi zehirli fitne çi-
çekleri bırakmıştır. Kripto Abla’nın öksüzleri, şimdi 
MHP’ye yönelik algı oyunları ve karalama kampanya-
larından beslenmektedir.”

Bu ifadelerin ardından Akşener cephesinden yanıt 

geldi. Akşener’in özel kalem müdürü Esma Bekar, Yal-
çın’ın paylaşımını alıntılayarak sosyal medya hesabın-
dan şu açıklamayı yaptı: “Ne demek istediğini sormak 
için aradık ama her zamanki gibi kayıplara karışılmış. 
Madem telefonlarımızı açmaya cesareti yok, o zaman 
buyursun delikanlı ise buradan cevaplasın; Sizin ka-
badayılığınız sadece kadınlara mı? Kendinizi sadece 
kadınlara hakaret üzerinden mi ispatladığınızı hissedi-
yorsunuz? 

Gerçi kadınlarla da yüzleşmekten tırsan bu kaçışlar, 
kabadayılığınızın da çapınızın da ederini belli ediyor. 
Cevaplarınızı çok korkarsanız buradan, biraz yüreğiniz 
varsa da Genel Başkanımız Sayın Meral Akşener’in 
yüzüne söylemenizi bekliyoruz.”

Tolga ALCA
 

CHP Çanakkale Milletvekili ve TBMM 
Milli Savunma Komisyonu Grup Söz-
cüsü Özgür Ceylan, sözleşmeli erlerin 

görev bitimi sonrasında kamu kurumlarında is-
tihdam edilebilmelerine olanak tanıyan kanun 
teklifini Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkan-
lığı’na sundu. Teklifte, sözleşmeli erlerin belirli 
kamu kadrolarına atanabilmesi ve mevcut hiz-
met sürelerinin uzatılması öngörülüyor. Kanun 
teklifine göre, orman muhafaza memuru, infaz 
ve koruma memuru ile çarşı ve mahalle bekçi-
si alımlarında ilan edilen kontenjanların en az 
yüzde 20’sinin, bu görevlerin gerektirdiği özel 
şartları taşımaları kaydıyla, sözleşmeli erbaş ve 
erlerden karşılanması hedefleniyor.

“İSTİHDAM GÜVENCESİ, MORAL           
VE MOTİVASYONU ARTIRIR”

Özgür Ceylan, Sözleşmeli Erbaş ve Er Ka-
nunu ile Çarşı ve Mahalle Bekçileri Kanunu’nda 
değişiklik yapılmasını öngören teklifin gerekçe-
sinde, görev süresi sona eren sözleşmeli erlerin 
büyük bölümünün sivil hayata geçişte ciddi so-
runlar yaşadığına dikkat çekti. Ceylan, herhan-
gi bir kamu kurumuna atanamayan sözleşmeli 
erlerin işsizlik ve belirsizlikle karşı karşıya kal-
dığını belirterek, bu durumun hem bireysel hem 
de toplumsal sonuçlar doğurduğunu ifade etti. 
Teklifin, geçmişte sözleşmeli erbaş ve er olarak 
görev yapmış ancak kamuya atanamayan perso-
nelin yanı sıra hâlen görevde bulunan sözleşmeli 
erlerin de moral ve motivasyonunu artırmayı 
amaçladığını vurgulayan Ceylan, düzenlemenin 
Türk Silahlı Kuvvetleri’nde iş barışına katkı su-
nacağını kaydetti.

 POZİTİF AYRIMCILIK VURGUSU
Kanun teklifinin gerekçesinde, zor koşullar-

da görev yapma deneyimi bulunan sözleşmeli 
erlerin, güvenlik ve kamu düzeniyle doğrudan 
ilişkili görevlerde istihdam edilmesinin hem 
kamu yararı hem de sosyal sorumluluk açısın-
dan önemli olduğu belirtildi. Gerekçede, “Söz-
leşmeli Orman Muhafaza Memuru, Sözleşmeli 
İnfaz ve Koruma Memuru ile Çarşı ve Mahalle 
Bekçileri alımlarında, zor şartlarda görev yapma 
deneyimi bulunan sözleşmeli erbaş ve erlere po-
zitif ayrımcılık uygulanması; bu gençlerin sivil 
hayata uyumunu kolaylaştıracak, aynı zamanda 
kamunun uzun yıllar boyunca edindikleri tecrü-
beden yararlanmasını sağlayacaktır” ifadelerine 
yer verildi. Ceylan, sözleşmeli erlerin görev sı-
rasında yoğun fiziksel güç gerektiren koşullarda 
çalıştığını ve hayati risk altında görev yaptığını 
belirterek, sistemdeki yapısal sorunlara da dikkat 
çekti. Görev esnasında şehit olunması durumun-
da hakların tanındığını, ancak sağlık sorunları 
yaşayan sözleşmeli erlerin görevden alınarak 
sözleşmelerinin feshedildiğini dile getiren Cey-
lan, bu personelin kurumla ilişiğinin tamamen 
kesildiğini söyledi. Bu durumun ciddi bir mağ-
duriyet yarattığını ifade eden Ceylan, sözleşmeli 
erlerin uzun yıllar hizmet vermelerine rağmen 
sivil hayatta mesleki karşılık bulmakta zorlan-
dıklarını, adaptasyon sorunları yaşadıklarını 
kaydetti. Teklifte, Türk Silahlı Kuvvetleri’nin 
son yıllarda profesyonel ordu yapısına geçiş 
sürecinin hızlandığına da dikkat çekildi. Kara, 
Deniz ve Hava Kuvvetleri ile Jandarma Genel 
Komutanlığı bünyesinde profesyonel personel 
oranının yüzde 90’lara ulaştığını belirten Cey-
lan, bu yapının deneyimli personelin daha uzun 
süre sistem içinde tutulmasını gerektirdiğini ifa-
de etti. Mevcut mevzuata göre sözleşmeli erbaş 
ve erlerin en fazla yedi yıl görev yapabildiğini 
hatırlatan Ceylan, bu sürenin hem personel hem 
de kurum açısından yetersiz olduğunu savun-
du. Kanun teklifinde, sözleşmeli erbaş ve erler 
için öngörülen azami hizmet süresinin 7 yıldan 
14 yıla çıkarılması da yer alıyor. Bu düzenleme 
ile Türk Silahlı Kuvvetleri’nin modern silah sis-
temleri, araç-gereç ve teçhizatlarla yetiştirdiği 
deneyimli personelden daha uzun süre faydalan-
masının amaçlandığı belirtildi. Ceylan, teklifin 
yasalaşması halinde hem görevdeki sözleşmeli 
erlerin gelecek kaygısının azalacağını hem de 
kamu kurumlarının sahada deneyimli, disiplinli 
ve eğitimli personel kazanacağını ifade etti.

 MECLİS SÜRECİ BEKLENİYOR
TBMM Başkanlığı’na sunulan kanun tekli-

finin önümüzdeki günlerde ilgili komisyonlara 
sevk edilmesi bekleniyor. Teklifin yasalaşması 
halinde, sözleşmeli erlerin kamuya geçişinde 
önemli bir düzenleme hayata geçirilmiş olacak.

Sözleşmeli erlere 
“kamu yolu” teklifi

MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih Yalçın’ın eski İYİ Parti Genel Başkanı Meral Akşe-
ner’e yönelik ifadelerine, Akşener’in özel kalem müdürü Esma  Bekar’dan sert yanıt geldi.

CHP’li Özgür Ceylan, sözleş-
meli erlere kamu istihdamı için 
kanun teklifi verdi. Teklif, görev 

süresi sona eren sözleşmeli 
erlerin kamuya geçişini kolay-
laştırmayı ve hizmet süresini 
14 yıla çıkarmayı amaçlıyor.

Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT), yıl boyunca te-
rör örgütlerine, siber suç şebekelerine, casusluk 
faaliyetlerine ve organize suç yapılanmalarına 

yönelik yurt içi ve yurt dışında çok sayıda operasyon ger-
çekleştirdi. Derlenen bilgilere göre, MİT’in terörle müca-
dele, siber güvenlik, istihbarata karşı koyma ve uluslararası 
istihbarat diplomasisi alanlarında yürüttüğü operasyonlar, 
yıl içine yayılan geniş bir faaliyet alanını ortaya koydu.

Ocak ayında terör örgütü PKK/KCK mensubu “Mit-
ra Mani” kod adlı Zeynep Aslan ve “Ekin Dilda” kod adlı 
Zeliha Mahçup, MİT tarafından Irak’ın kuzeyindeki Ha-
kurk’ta etkisiz hale getirildi.

MİT, 2013 yılında Hatay’ın Reyhanlı ilçesinde 53 ki-
şinin hayatını kaybettiği terör saldırısının faillerinden Mu-
hammed Dib Koralı’yı Suriye’de yakalandı.

Terör örgütü PKK’nın sözde İran yapılanması sorum-
lularından İslam Dotkanlou ile Akam Şahe, Irak’ın Sü-
leymaniye kentinde düzenlenen operasyonla etkisiz hale 
getirildi. MİT’in koordinasyonunda kişisel verileri hedef 
alan yasa dışı sorgu sistemlerine yönelik Jandarma Genel 
Komutanlığı, USOM ve MASAK işbirliğinde İstanbul, 
Şanlıurfa, İzmir ve Kütahya’da eş zamanlı düzenlenen 
operasyonlarda gözaltına alınan 3 şüpheli tutuklandı, 9 in-
ternet sitesi erişime kapatıldı.

MİT koordinesinde Jandarma Genel Komutanlığı ve 
Ulusal Siber Olaylara Müdahale Merkezi (USOM), Tür-
kiye Cumhuriyeti vatandaşlarının kişisel verilerinin korun-
masına yönelik kritik bir operasyon gerçekleştirildi.

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından yürütülen 
soruşturma çerçevesinde, avukatlara özel olarak gelişti-
rilen “Avatar” veya “Adalet” adıyla bilinen bir yazılımın 
yüzlerce avukat tarafından kullanıldığı ve bu yazılım aracı-
lığıyla vatandaşların kişisel verilerine hukuka aykırı şekil-
de erişim sağlandığı tespit edildi.

Yazılımın, Ulusal Yargı Ağı Projesi (UYAP) ile entegre 
bir şekilde çalıştığı yönünde yanıltıcı beyanlarla satıldığı 
ve bu sayede geniş bir kullanıcı ağına ulaştığı ortaya çıktı.

MİT’in sağladığı istihbarat sonucu İstanbul ve İzmir’de 
gerçekleştirilen eş zamanlı operasyonda, yazılımın yöneti-
cisi ve geliştiricileri de dahil olmak üzere gözaltına alınan 5 
zanlı, sevk edildikleri hakimliklerce tutuklandı.

Terör örgütü PKK/YPG’nin sözde Suriye yapılanması 
sorumlularından “Sözdar Afrin” kod adlı Şiraz Ömer de 
Suriye’de Rumeylan-Malikiye yolunda nokta operasyonla 
etkisiz hale getirildi. MİT, 30 Ocak’ta Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan’ın talimatı üzerine Hamas ile yürüttü-
ğü istihbarat diplomasisi sonucunda Taylandlı 5 rehinenin 
Gazze’de serbest bırakılmasını da sağladı.

İsrail’in 7 Ekim 2023’te başlattığı ve o dönemde yak-
laşık 50 bin kişinin hayatını kaybettiği, 100 binden fazla 

kişinin yaralandığı Gazze Şeridi’ne yönelik saldırıların 
sonlandırılmasına ilişkin olarak, 13 Ocak 2025’te Hamas 
ile İsrail arasında esir, tutuklu ve hükümlü takasını da kap-
sayan bir anlaşmaya varıldı.

MİT, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın, Filis-
tin davasına atfettiği önem doğrultusuna, Dışişleri Bakan-
lığı ile sürecin başından bu yana ateşkes sağlanması için 
ilgili tüm aktörlerle temaslarını sürdürdü.

Kolaylaştırıcı ve uzlaştırıcı bir rol üstlenen MİT, etkin 
bir istihbarat diplomasisi çalışması yürüttü.

Bu kapsamda Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın talimatıy-
la, Taylandlı rehinelerin serbest bırakılması için Tayland-
lı muhatapları ile sürecin başından beri koordine halinde 
olan MİT, rehin durumdaki Taylandlılara ilişkin Hamas ile 
temaslarını sürdürdü. MİT tarafından yürütülen etkin istih-
barat diplomasisi neticesinde 5 Taylandlı rehinenin serbest 
bırakılmaları sağlandı.

YURT IÇI VE DIŞINDAKI ETKIN                         
OPERASYONLAR ŞUBATTA DA SÜRDÜ

MİT, şubat ayında da operasyonlarına devam etti. Te-
rör örgütü PKK/KCK’nın sözde sorumlularından “Berhu-
dan Harun” kod adlı Murat Keleş, Irak’ın Hakurk kırsa-
lında düzenlenen nokta operasyonla etkisiz hale getirildi. 
Terör örgütü PKK/KCK’nın Fransa yapılanmasında yer 
alan Medeni Altundere ise 14 Şubat’ta, MİT ve İstanbul 
Emniyet Müdürlüğünün ortak operasyonuyla İstanbul’da 
yakalandı.

MİT ayrıca, PKK/KCK’lı teröristler “Rojda Azad” kod 
adlı Zehra Sebat ve “Çirav Cudi” kod adlı Serhat Erdo-
ğan’ı Irak’ın Hakurk bölgesinde düzenlediği operasyonla 
etkisiz hale getirdi.

REYHANLI’DAKI TERÖR SALDIRISININ            
FAILLERINDEN DÜKANCI YAKALANDI

MİT 25 Şubat’ta, Hatay’ın Reyhanlı ilçesinde 2013 
yılında 53 kişinin hayatını kaybettiği terör saldırısının fa-
illerinden Temir Dükancı’yı Suriye’den Lübnan’a kaçmak 
üzereyken yakaladı. Terör saldırısında kullanılan patlayıcı-
ların deniz yoluyla Türkiye’ye getirilmesine yardım eden 
ve patlayıcıları taşıyacak araçları temin eden Dükancı’nın 
Suriye’de olduğunu belirleyen MİT, Lübnan’a kaçma ha-
zırlığında olduğu anlaşılan Dükancı’nın, burada toplayaca-
ğı örgüt mensuplarıyla Türkiye’nin yurt dışındaki temsilci-
liklerine yönelik eylem yapmayı planladığını ve bunun için 
sahte pasaport arayışında olduğunu tespit etti.

Terörden Arananlar Listesi’nde turuncu kategoride yer 
alan Dükancı, MİT’in, Suriye-Lübnan sınırında düzenle-
diği operasyonla yakalanarak Türkiye’ye getirildi. Terörist 
Dükancı, Hatay İl Emniyet Müdürlüğüne teslim edildi.

“SAHTE BAZ ISTASYONU” KURAN                      
SIBER CASUSLUK AĞINA OPERASYON

MİT, GSM operatörü abonesi çok sayıda vatandaştan, 
sahte içerikli SMS mesajı aldıklarına dair şikayetler üze-
rine teknik inceleme başlattı. Kamu kurumları ve kurum-
sal firmalar tarafından gönderilmiş gibi görünen mesajla-
rı inceleyen MİT, olayın sahte baz istasyonu yöntemiyle 
gerçekleştirildiğini değerlendirdi. Çalışmalar sonucunda 
Çin menşeli olduğu belirlenen cihazlar aracılığıyla sahte 
baz istasyonu kurulduğu tespit edildi. Cep telefonlarının 
bu sahte istasyonlara bağlanması sağlanarak, kullanıcılara 
GSM operatörü gibi hareket edip ödeme talebinde bulunan 
sahte mesajlar gönderildiği belirlendi. Güvenlik güçleriyle 
ortak operasyonda yabancı uyruklu 7 şüpheli 10 Mayıs’ta, 
kiraladıkları araçlar içerisinde suçüstü yakalandı. Şüpheli-
ler çıkarıldıkları mahkemece tutuklandı.

TERÖR ÖRGÜTÜ DEAŞ’IN                                       
SÖZDE SORUMLUSU YAKALANDI

MİT, Avrupa ve Orta Asya’dan Afganistan-Pakistan 
alanına intikal edecek terör örgütü DEAŞ mensuplarının 
geçişlerini organize eden “Abu Yasir Al Turki” kod adlı 
Özgür Altun’un aynı zamanda örgütün medya ve lojis-
tik alanında faaliyet yürüten sözde “en üst düzey Türk 
DEAŞ yöneticisi” olduğu ve Türkiye ile Avrupa’da ya-
şayan sivil halkın toplu halde bulunduğu konser alanla-
rına yönelik eylem düzenlenmesi talimatlarını verdiğini 
tespit etti.                                                                  (AA)

MİT, 2025 yılında suçla mücadelede çok yönlü operasyonlara imza attı

 “Kabadayılığınız  sadece kadınlara mı?”
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Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bay-
raktar, sahada bulunan ekiplere yeni yılın ilk 
talimatını vererek, “2026’da çok daha iyi işler 

yapacağız, daha başarılı projeleri hayata geçireceğiz.” 
ifadesini kullandı.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, Bayraktar, 
Filyos’taki temasları sırasında Bakanlığın bağlı kurum 
ve kuruluşlarının yöneticileriyle video konferans bağ-
lantısı kurdu.

Sahada bulunan ekiplere yeni yılın ilk talimatını ve-
ren Bakan Bayraktar, “2026’da çok daha iyi işler yapa-
cağız, daha başarılı projeleri hayata geçireceğiz.” ifade-
sini kullandı.

İLK BAĞLANTI GABAR ILE GERÇEKLEŞTI
Petrol üretim üssüne dönüştürülen Şırnak Gabar ile 

ilk bağlantısını gerçekleştiren Bakan Bayraktar, Ga-
bar’ın Terörsüz Türkiye’nin çok önemli bir örneği oldu-
ğunu belirterek, “Terörsüz Türkiye ile, terörsüz bölge ile 
birlikte Gabar gibi nice önemli projeleri, milli projeleri 
hayata geçireceğiz.” değerlendirmesinde bulundu.

Bayraktar, Maden Tetkik ve Arama Genel Müdürlü-
ğü’nün (MTA) Radyoaktif Hammadde Aramaları Proje-
si kapsamında Nevşehir’e bağlanarak, şunları kaydetti: 
“MTA, en köklü kurumlarımızdan bir tanesi. Çok büyük 
bir tecrübeye sahip ve Türk madenciliğinin en önemli 
kurumlarından bir tanesi. Eskişehir Beylikova’daki na-
dir toprak elementleri, bu sene çok konuşuldu. Aslında 
yıllardır orada MTA çalışmalara başlamıştı. Devamında 
Eti Maden bu çalışmaları belli bir noktaya kadar götü-
rüyor.”

Bayraktar, maden sektöründe yapılan çalışmalarla 
Türkiye’nin dışa bağımlığının bitirilmesinin hedeflen-
diğini ve madende net ihracatçı bir ülke haline gelmek 
istediklerini ifade ederek, madenlerin sanayinin ana itici 
unsurlarından biri olduğunu vurguladı.

Ayrıca, Eti Maden’in Eskişehir Kırka’daki Lit-
yum Pilot Tesisi’ne bağlanan Bayraktar, “Eti Maden, 
2026’ya adını çok güzel bir şekilde yazdıracak. 2026 
sizin yılınız olacak diye düşünüyorum. Çünkü Eti Ma-
den, ülkemizde oyun değiştirici etki gücü ve kapasitesi 
olan, potansiyeli olan şirketlerimizden bir tanesi. Buna 
uygun işleri Türkiye’nin muhtelif yerlerindeki ve yurt 
dışındaki teşkilatınızla gerçekleştireceksiniz. Sizlere 
inanıyoruz, güveniyoruz.” ifadelerini kullandı.

“2026 NÜKLEER YILI OLACAK”
Bayraktar, daha sonra Mersin’de inşası süren Akku-

yu Nükleer Güç Santrali’yle (NGS) irtibat kurdu.
Yeni yılda en çok konuşulacak konulardan birinin 

de Akkuyu NGS’den ilk elektriğin üretilecek olması ol-
duğuna dikkati çeken Bayraktar, şunları kaydetti: “Bu, 
cumhuriyet tarihinin en büyük dış sermaye yatırımı, en 
büyük projelerinden bir tanesi. Dönem dönem 30 binleri 
bulan, şimdi 16 binlerde olan çalışan sayısıyla dünyanın 
en büyük nükleer enerji santral şantiyesi. 2026’nın ilk 
ziyaretlerinden birini Akkuyu’ya yapacağım. 2026 nük-
leer yılı olacak. Gece-gündüz çalışmaya devam.”
“2025 YERLI KÖMÜRE VERDIĞIMIZ DESTEĞI 
GÖSTERMEK AÇISINDAN ÖNEMLI BIR YILDI”

Bayraktar daha sonra Zonguldak’daki Karadon Mü-
essesi Merkezi İzleme Servisi, Manisa Soma’daki Ege 
Linyitleri İşletme Müdürlüğü, Batman HES, BOTAŞ 

International’in (BIL) Erzurum İşletme Müdürlüğü, 
BOTAŞ’ın Hatay’da işlettiği Dörtyol FSRU, İstan-
bul’daki Trakya Yük Tevzii Müdürlüğü ve Ankara’da 
Bakanlık’ta bulunan personele de bağlandı.

Bayraktar, şu ifadeleri kullandı: “Ülkemizin ener-
ji bağımsızlığında yerli kömürümüzün çok önemli bir 
rolü var. 2025 yerli kömüre verdiğimiz desteği göster-
mek açısından önemli bir yıldı. Yerli kömüre destek 
devam edecek. Hidroelektrik santrallerimiz, ülkemizin 
enerji bağımlılığını düşürme noktasında en önemli yer-
li kaynaklarımız ve yenilenebilir kaynaklarımız. Doğal 
gazda altyapıya yaptığımız son yıllardaki yatırımlarla 
Türkiye’nin tedarik portföyünü çeşitlendirdik. Burada 
FSRU’larımız çok önemli, kritik bir rol oynuyorlar. Va-
tandaşın elektrik konusundaki taleplerinin karşılanması 
önemli. 2026’nın hayırlı bir yıl olması temennisinde bu-
lunuyorum. 2026’da çok daha iyi işler yapacağız, daha 
başarılı projeleri hayata geçireceğiz.”                     (AA)

“2026 nükleer yılı olacak”
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, “2026’da çok daha iyi işler yapacağız, daha başarılı
projeleri hayata geçireceğiz. Terörsüz Türkiye ile, terörsüz bölge ile birlikte Gabar gibi nice önemli projeleri, 

milli projeleri hayata geçireceğiz. Eti Maden, 2026’ya adını çok güzel bir şekilde yazdıracak” dedi.

Makbule AKGÜL

Türkiye Fırıncılar Federasyonu Başkanı 
Halil İbrahim Balcı, yeni yılın ilk günün-
de halkın en temel gıdası olan ekmek ve 

simit fiyatlarına ilişkin basın toplantısı düzen-
ledi. Balcı, asgari ücretteki artışa ve girdi mali-
yetlerindeki fahiş yükselişe rağmen 2026 yılına 
mevcut fiyatlarla girildiğini duyurdu. Ancak bu 
durumun kalıcı bir “müjde” olmaktan ziyade, 
ilgili bakanlıklarla yapılacak görüşmelere kilit-
lenmiş bir bekleyiş olduğu sinyalini verdi.

Balcı, 2026 yılında halkın temel gıdası olan 
ekmekte henüz zam yapmayı düşünmediklerini 
söyledi. Daha önce yapılan açıklamayla ilgili 
şunları kaydetti: “29 Aralık’ta federasyon bina-
mızda yapılan basın toplantısında maalesef ülke 
genelinde yanlış anlaşılan konuya değinmek ve 
açıklık getirmek istiyorum. Ekmek fiyatında ar-
tış olmayacak diye bir basın toplantısı yapılma-
sı gerekmiyor. Fakat yeni kanun ile ilgili ulusal 
basın bizi sürekli aradığı için bu açıklamayı 

yaparken ekmek fiyatları konusunda halkımı-
zın merakını gidermek ve asgari ücrette fiyat 
artışı olduğu için en son 2025 yılının sekizinde 
ayında bir fiyat değişikliği olduğundan dolayı 
bir değişiklik olacak mı? olmayacak mı? diye 
halkımızı bilgilendirmek istedik.”

“UN VE MAYA FİYATLARI ARTTI”
Federasyon Başkanı Balcı, ekmeğin kilog-

ram fiyatının 2025 yılının sekizinci ayında 75 
TL olarak belirlendiğini hatırlatarak, o günden 
bugüne yaşanan maliyet artışını şöyle aktardı: 
“Un fiyatları: 900 TL’den 1.150 TL bandına 
çıktı. Maya fiyatları: 600 TL’den 970 TL’ye fır-
layarak yaklaşık yüzde 60 oranında zamlandı.”

Asgari ücretteki artışın da eklenmesiyle 
fırıncı esnafının zorlandığını belirten Balcı, 
“2026 yılında sevindirici bir haber veriyoruz, 
ekmek fiyatında henüz herhangi bir değişiklik 
yok” diyerek, kararın ilerleyen süreçte bakan-
lıkla yapılacak görüşmelerle “en makul şekil-
de” netleşeceğini ifade etti.                        (AA)

Fırıncılar Odası’ndan zam sinyali!
Asgari ücretteki artışın da eklenmesiyle fırıncı esnafının zorlandığını belirten Türkiye Fırıncılar Federasyonu Başkanı 

Halil İbrahim Balcı, “2026 yılında sevindirici bir haber veriyoruz, ekmek fiyatında henüz herhangi bir değişiklik yok” 
diyerek, kararın ilerleyen süreçte bakanlıkla yapılacak görüşmelerle “en makul şekilde” netleşeceğini ifade etti.

Makbule AKGÜL

2026 yılı gelir vergisi tarifesi, işçilerin 
vergi yükünün daha da artacağını orta-
ya koydu. Vergi dilimlerindeki artışla-

rın, resmi enflasyonun ve asgari ücret artışı-
nın gerisinde kalması, milyonlarca çalışanın 
yılın ilk aylarından itibaren daha yüksek 
vergi oranlarına girmesi anlamına geliyor. 
DİSK-AR, yayımlanan tabloyu “dilim dilim 
gelir vergisi soygunu” olarak niteledi.

Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından 
açıklanan 2026 yılı gelir vergisi tarifesi, 31 
Aralık 2025 tarihli Resmi Gazete’de ya-
yımlandı. Buna göre yüzde 15’lik ilk vergi 
dilimi 158 bin TL’den 190 bin TL’ye çıka-
rılırken, yüzde 20’lik ikinci vergi dilimi 330 
bin TL’den 400 bin TL’ye yükseltildi. İlk di-
limde artış yüzde 20,25’te, ikinci dilimde ise 
yüzde 21,2’de kaldı.

DİSK-AR açıklamasında, vergi dilimle-
rindeki artışların gerçek hayat pahalılığını 
yansıtmadığına dikkat çekildi. Araştırmaya 
göre 2000 yılında asgari ücretin 22 katı olan 
ilk vergi dilimi, 2026 itibarıyla asgari üc-
retin yalnızca 5,8 katına kadar geriledi. Bu 
gerileme, işçilerin çok daha erken ikinci ve 
üçüncü vergi dilimlerine girmesi anlamına 
geliyor.

“VERGİ ADALETSİZLİĞİ                      
DERİNLEŞİYOR”

DİSK-AR, bu tablonun özellikle düşük 
ve orta gelirli çalışanların net ücretlerini yıl 
içinde hızla düşüreceğini vurguladı. Açık-
lamada, birkaç ay içinde yüzde 20 ve üzeri 
vergi dilimlerine giren işçilerin, aynı ücrete 
çalışmasına rağmen daha fazla vergi öde-
mek zorunda kalacağı belirtildi.

Araştırma merkezine göre gelir vergisi 
yükü ağırlıklı olarak ücretlilerin sırtına bin-
dirilirken, sermaye gelirleri görece düşük 
oranlarla vergilendirilmeye devam ediyor. 
DİSK-AR, vergi dilimlerinin enflasyona ve 
asgari ücret artışına endekslenmesi gerekti-
ğini vurgulayarak, aksi halde 2026’nın işçi-
ler için daha ağır bir vergi yılı olacağı uyarı-
sında bulundu.			       (AA)

DİSK-AR: Dilimler eridi, 
vergi yükü büyüdü

2026 gelir vergisi tarifesinde dilim 
artışları enflasyon ve asgari ücre-
tin altında kaldı. DİSK-AR’a göre 
ilk vergi dilimi eridi, işçiler yılın 

ilk aylarında üst dilimlere girerek 
daha fazla vergi ödeyecek.

ASELSAN, geleneksel sanayi merkezlerinin dışında 
kurduğu iştiraklerle Anadolu’nun girişimci ruhunu 
yüksek teknoloji ve Türk savunma sanayisiyle buluş-

turuyor. Şirket, yerli ve milli üretimi artırmak, kritik tekno-
lojilerin üretimini Anadolu’ya taşımak ve kapasite artırımı 
için organizasyonunu güçlendiriyor. ASELSAN bu amaçla 
Türkiye ekonomisi ve sanayisine katkılarıyla dikkati çeken 
şehirlerdeki varlıklarına yenilerini ekledi.

Daha önce Sivas, Konya ve Adıyaman’da iştirakler kuran 
ASELSAN, 2025 sonunda bunlara Gaziantep ve Malatya’da 
iki yeni şirket ekledi. Bu sayede ASELSAN’ın bünyesinden 
doğan (spin-off) uzmanlaşmış şirket sayısı 5’e yükseldi.

ASELSAN bu adımlarıyla savunma sanayi ekosiste-
minin Anadolu şehirlerinde gelişip güçlenmesine öncülük 
ediyor. Bu sayede, söz konusu şehirlerdeki köklü üretim 
kültürü, savunma sanayinin disipliniyle birleşiyor. Üretim 
kapasitesinin yayılmasıyla tedarik zinciri yaygınlaşıp güç-
leniyor. ASELSAN’ın  Ankara’daki AR-GE birikimi, bu 
şirketler aracılığıyla yereldeki üretimin daha katma değerli 
hale gelmesine katkı sağlıyor.

ASKERI GÜÇ ELEKTRONIĞININ                             
YENI ADRESI MALATYA

Bir süredir askeri güç elektroniği alanında artan ihtiyaç-
lara cevap verebilmek amacıyla Malatya’da faaliyet göste-
ren ASELSAN, bu faaliyetleri daha etkin ve sürdürülebilir 
şekilde yürütmek amacıyla tümüyle kendisine ait ASEL-
SAN Malatya Elektronik Sanayi ve Ticaret AŞ’yi kurdu.

Bu şirket, elektronik bileşenlerin hassas üretimi, tasarı-
mı, bakım ve satış sonrası hizmetleri başta olmak üzere as-
keri güç elektroniği alanında faaliyetleri yürütecek. Şirket, 
ayrıca Türk ordusunun envanterinde bulunan ASELSAN 
ürünlerinin bakım onarım süreçlerinin daha hızlı yönetilme-
sini de sağlayacak.

ASELSAN’ın Malatya yatırımı, şirketin sürdürülebilir 
büyüme yaklaşımının bir parçası olarak hayata geçirildi. 
Bunun yanı sıra, Malatya’nın sanayi altyapısına yapılan bu 

yatırım, 6 Şubat depremlerinden etkilenen şehrin sosyoeko-
nomik toparlanma sürecine katkı sunmayı da hedefliyor.

KRITIK ELEKTROMEKANIK                                
SISTEMLER IÇIN GAZIANTEP’E GÖREV

ASELSAN, savunma sanayi projelerinde kritik öneme 
sahip elektromekanik sistemlerde üretim kapasitesini artır-
mak amacıyla da Gaziantep’te yeni bir iştirak kurdu. Yüzde 
51’i ASELSAN, yüzde 49’u Gaziantep İleri Teknoloji Sana-
yi ve Ticaret AŞ’ye ait olan ASELSAN Gaziantep Elektro-
mekanik Teknolojileri Sanayi ve Ticaret AŞ, kayar bilezik 
(slip ring) başta olmak üzere elektromekanik sistemlerin ta-
sarım, geliştirme ve üretim faaliyetlerini yürütecek.

Bu yatırımla birlikte ASELSAN’ın uzun yıllardır tasar-
ladığı ve ürettiği kritik bileşenlerde yüksek adetli üretim ka-
biliyeti oluşturulması, tedarik sürekliliğinin güçlendirilmesi 
ve bu kritik bileşenlerde dışa bağımlılığın daha da azaltıl-
ması hedefleniyor. Gaziantep’te kurulan yeni yapı, ASEL-
SAN’ın üretim ekosistemini güçlendirirken, bölgedeki yük-
sek teknoloji odaklı sanayi altyapısına, ihracat potansiyeline 
ve nitelikli istihdama da katkı sağlayacak.	  	 (AA)

ASELSAN teknoloji yatırımlarıyla Anadolu’yu sarıyor
ASELSAN, ülke ekonomisine katkılarıyla dikkati çeken şehirlerdeki varlıklarına 

2025 sonunda Gaziantep ve Malatya’da yeni iştirak ekledi. Bünyesinden
doğan (spin-off) uzmanlaşmış şirket sayısını 5’e yükselten ASELSAN, savun-

ma sanayi ekosisteminin Anadolu’da gelişip güçlenmesine öncülük ediyor.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yu-
maklı, kırsal kalkınma desteklerinde 
yeni dönemin başladığını belirterek, 

“Yeni düzenlemeyle, hibe oranlarını yüzde 
70’e kadar yükseltiyoruz.” ifadesini kullandı.

Yumaklı, NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, Kırsal Kalkınma Desteklerine 
İlişkin Kararın Resmi Gazete’de yayımlandı-
ğını belirtti.

Yeni yılda kırsal kalkınma desteklerinde 
yeni dönemin başladığını bildiren Yumaklı, 
şunları kaydetti: “Yeni düzenlemeyle, hibe 
oranlarını yüzde 70’e kadar yükseltiyoruz. 
Kırsal kalkınma bütçemizin en az yüzde 
20’sini kadın ve genç girişimcilerimize ayırı-
yoruz. Başvurularda kadınlar, gençler ve bi-
rinci derece tarımsal örgütleri önceliklendiri-
yoruz. Dijital tarım, yapay zeka ve otomasyon 
uygulamalarını hibe kapsamına alarak kırsal 
dönüşüme hız kazandırıyoruz. Öncelikli de-
ğerlendirme, artırılmış hibeler ve yeni destek 
alanlarıyla kırsalda üretim güçleniyor, Türki-
ye büyüyor. Hayırlı olsun.”                     (AA)

Bakan Yumaklı, kırsal 
kalkınma desteklerinde 

yeni dönemin
başladığını bildirdi

Ernst & Young (EY), işletmelerin vergi 
fonksiyonlarını daha veri odaklı, stra-
tejik ve çevik bir yapıya dönüştürme-

sine destek olmak amacıyla yapay zeka ta-
banlı “EY.ai Tax Labs” ve “EY.ai Tax Agent 
Factory” çözümlerini hizmete soktu.

Şirketten yapılan açıklamaya göre, EY, 
geliştirdiği çözümlerle vergi danışmanlığı ve 
uyum süreçlerini teknolojiye entegre ederek 
daha hızlı içgörüler, net tahminler ve iş ka-
rarlarını destekleyen çıktılar sağlamayı he-
defliyor.

Şirketin işbirliği ekosisteminden yararla-
nan söz konusu yeni çözümler, vergi fonksi-
yonunu veri odaklı bir yapıya dönüştürmeye 
odaklanıyor.

Üretken ve ajan tabanlı yapay zeka tek-
nolojilerinden yararlanan EY.ai Tax Labs, 
işletmelerin karmaşık vergi verilerini analiz 
etmesine ve değişen regülasyonlara uyum 
sağlamasına yardımcı oluyor. Platform sa-
yesinde profesyoneller ve müşteriler birlikte 
çalışarak kuruma özgü vergi stratejileri ge-
liştiriyor.

Söz konusu çözüm, vergi liderlerinin 
soyut konseptleri gerçek çözümlere dönüş-
türerek, stratejik önceliklerini ve liderlik ka-
pasitelerini bir üst seviyeye taşımasına katkı 
sağlıyor.

EY.ai Tax Agent Factory ise bu strateji-
lerin ölçeklenmesini ve günlük vergi süreç-
lerine entegre edilmesini destekliyor. Yapay 
zeka ajanları, çok aşamalı karmaşık vergi 
süreçlerini otomatikleştirerek finansal veri-
lerdeki anlamlı çıktıları belirliyor.

Söz konusu yapay zekadan yararlanan 
işletmeler, veri süreçlerini sadeleştirip ma-
nuel müdahaleyi en aza indirerek vergi pro-
fesyonellerinin öngörü, analiz ve muhakeme 
gerektiren stratejik ve yüksek katma değerli 
çalışmalara daha fazla odaklanmasına imkan 
tanıyor. Bu yaklaşım, gerçek ihtiyaçlara da-
yanan, uygulanabilir sonuçlar üreten ve kü-
resel ölçekte uyumlu çözümler sunan çapraz 
fonksiyonlu işbirliğini destekliyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen EY 
Türkiye Vergi Bölümü Şirket Ortağı, Vergi 
Teknolojisi ve Dönüşümü Lideri Ersin Er-
dem, EY’nin gerçekleştirdiği araştırmaların, 
söz konusu çözümlerin geliştirilmesinde et-
kili olduğuna değindi.

Erdem, “EY araştırmalarına göre, vergi 
ve finans liderlerinin yüzde 86’sı veri, üret-
ken yapay zeka ve teknolojinin en önemli 
öncelikleri arasında olduğunu belirtiyor. 
Buna karşın yüzde 91’i vergi verilerinin silo 
yapılar içinde kalmasını, etkili yapay zeka 
uygulamalarının önündeki büyük engel-
lerden biri olarak görüyor. Vergi ve finans 
liderlerinin yüzde 80’i ise yapay zekaya ha-
zır vergi verisinin yetersizliğini dönüşümün 
önündeki temel zorluklar arasında sıralıyor.” 
ifadelerini kullandı.                               (AA)

EY vergi dönüşümü için 
yapay zeka destekli 
çözümlerini sundu



Hacettepe Üniversitesi Yapay Zeka Mühen-
disliği öğrencileri, şehirlerin dijital ikizle-
rinin oluşturulup, afetlerde hasar ve canlı 

tespiti ile kesintisiz iletişim sağlanmasını hedefleyen 
yapay zeka destekli otonom dron filosu projesi tasar-
ladı. ‘NEFES’ isimli proje, ‘Ulaşan ve Erişen Türki-
ye 2053 Üniversiteler Arası Fikir Yarışması’nda ‘En 
Gelişime Açık Proje’ ödülünü kazandı.

Hacettepe Üniversitesi Yapay Zeka Mühendis-
liği öğrencileri Vehbi Berke Atabey, İbrahim Utku 
Göker, Ali Emre Arar ve İsmail Efe Karaaslan’nın 
tasarladığı proje ile şehirlerin dijital ikizleri oluştu-
rularak, riskli yapıların önceden tespit edilmesi he-
defleniyor. Ayrıca şehirlerin afet öncesi haritalarının 
uydu verileriyle sisteme işlenmesi, afet anında böl-
genin otonom dron sürüsüyle hızla taranarak, yıkım 
ve hasarın tespit edilmesi amaçlanıyor. Geliştirilecek 
sensör füzyonu teknolojisiyle enkaz altında canlı 
tespitinin milimetrik hassasiyetle yapılması, iletişim 
altyapısının çöktüğü durumlarda da ‘Umut Köprüsü’ 
modülüyle havadan mesh tabanlı sistem (cihazların 
tek bir merkez; baz istasyonu, ana yönlendirici ol-
madan birbirleriyle doğrudan bağlantı kurarak ağ 
oluşturduğu bir sistemdir) ile Wi-Fi ağı kurularak, 
kesintisiz iletişim sağlanması da hedefleniyor. Ayrı-
ca ‘Hayat Hattı’ adı verilen insansız kara aracı (İKA) 
sayesinde lojistik destek ve dronların batarya deği-
şiminin otonom hale getirilerek operasyonun insan 
müdahalesine gerek kalmadan 7/24 sürdürülmesi 
öngörülüyor.

‘NEFES’ isimli proje Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanlığı’na bağlı Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleş-
me Araştırmaları Merkezi Başkanlığı (UDHAM) 
tarafından 3’üncüsü düzenlenen ‘Ulaşan ve Erişen 
Türkiye 2053 Üniversiteler Arası Fikir Yarışması’n-
da ‘En Gelişime Açık Proje’ ödülü aldı.

“DEPREM ANINDA                                                  
NEFES OLMAK İSTİYORUZ”

3’üncü sınıf öğrencisi Vehbi Berke Atabey, dep-
rem gibi afetlerde insanlara nefes olabilmeyi amaç-
ladıklarını söyledi. Atabey, “Biz aslında dronlarda 
uydu görüntüleriyle kıyaslayıp, anlık bir hasar anali-
zi yaparak, bir tahmin kestiriyoruz. Daha sonra dron-
ların aşağı inmesini sağlayarak, o an enkaz altında 
bir insan var mı bunun tahminini sağlamak istiyoruz. 
Böylece tahmini olarak insanların nerede olabilece-
ğini kestirip, ona göre müdahale etmesini sağlamak 

istiyoruz insan gücünün. Biz afet anında bir şehri 
hızlıca bölüp taramak istiyoruz. Merkez üssü belir-
lendikten sonra bir şehrin 1 saat içinde yarısından 
fazlasını taramak istiyoruz. Dronların geri gelip, 
şarj olup tekrar gitmesini de hedefliyoruz” dedi.

“GELİŞTİRMEYE                                                         
EN AÇIK FİKİR ÖDÜLÜNÜ ALDIK”

Atabey, dronların birbiriyle iletişime geçerek 
boşta kalan alanları da hızlıca taramayı hedefle-
diklerini de anlatarak, “Gerekirse birkaç defa üst 
üste tekrar aynı yerlerden geçip emin olmalarını 
istiyoruz. ‘Hayat Hattı’ ile ise deprem anında acil 
ihtiyaç durumunda mesela su gibi, temel besinler 
gibi veyahut yara bandı gibi ufak ihtiyaçları eğer 
enkaz kapattıysa yolu, dronlara takılarak, dronlar 
tarafından insanlara ulaştırılmasını hedefliyoruz. 
Biz Ulaştırma Bakanlığı’nın düzenlediği yarışmada 
‘Geliştirmeye En Açık Fikir’ ödülünü aldık havacı-
lık kategorisinde. Bunu gerçek hayata geçirmek is-
tiyoruz. Yazılım kısmında belirli bir yere geldik ve 
halen de geliştirmeye devam ediyoruz. İşi simülas-
yon kısmında da tasarlamaya başladık. Ama bunu 
aynı zamanda gerçek hayatta da geliştirmek istiyo-
ruz. Projemiz desteklenirse iyi bir yere ulaşacağını 
ve gelecekte kullanabileceğini, insanların hayatına 
dokunabileceğimizi düşünüyoruz” diye konuştu.

3’üncü sınıf öğrencisi Ali Emre Arar ise, 
TEKNOFEST 2025’e ‘havacılıkta yapay zeka’ 
projesiyle katıldıklarını ve bu proje kapsamın-
da da ‘en yenilikçi yazılım’ ödülünü aldıklarını 
belirterek, bu proje kapsamında acil müdahale 
hizmetlerinde hizmetin süresini kısaltmayı he-
deflediklerini söyledi.                                   (DHA)

Hacettepeli öğrencilerden ödüllü
afetler için yapay zeka destekli dron filosu projesi
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Sosyal medyada giderek yaygınlaşan hayal panosu ve manifest uygulamaları, hedefleri görselleştirerek
motivasyonu artırabilen yöntemler olarak öne çıkıyor. Klinik Psikolog Emine Akın Aytop, bu çalışmaların

ancak gerçekçi hedefler ve somut adımlarla desteklendiğinde işlevsel olabileceğine dikkat çekti. 

“Hayal panosu ve manifest 
sizi gerçeklikten koparabilir”

Göğüs Hastalıkları Uzmanı
Dr. Baygül’den, karbonmonoksit 

zehirlenmesi uyarısı!

“Hipertansiyon fark
edilmediğinde hayati

organları tehdit ediyor”

İrem Aşık 	 Akyurt	  (507) 879 - 9309
Ay Işığı 	 Altındağ	  (542) 847 - 5583
Bahar 	 Altındağ	  (312) 514 - 5811
Kayıran 	 Ayaş	  (312) 712 - 1084
Büşra Yalçın 	 Bala	  (531) 329 - 0908
Dilek Su 	 Beypazarı 	 (312) 763 - 1212
Candaş	  Çankaya	  (312) 438 - 5979
Elifin	  Çankaya	  (532) 056 - 3144
Bahçelievler 	 Çankaya	  (312) 213 - 1284
Feza 	 Çankaya 	 (312) 472 - 9534
Serenay 	 Çankaya	  (312) 219 - 6485
Aşkın	  Çankaya 	 (312) 496 - 2814
Venüs	  Çankaya 	 (312) 446 - 3435
Yeni Mutlu 	 Çankaya 	 (312) 418 - 1291
Haşmet 	 Çankaya 	 (312) 431 - 6070
Çayyolu Bora 	 Çankaya	  (312) 238 - 3818
Erkök 	 Çubuk	  (312) 837 - 2945
Ozan Türk 	 Elmadağ 	 (312) 863 - 1245
Yılmaz 	 Elmadağ 	 (312) 866 - 3771
Atmaca 	 Etimesgut	  (552) 356 - 2524
Küçük Deniz 	 Etimesgut 	 (312) 244 - 9797
Ezgi 	 Etimesgut 	 (312) 999 - 8044
Evren 	 Evren 	 (533) 336 - 1080
Şah 	 Gölbaşı 	 (312) 377 - 1414
Göl 	 Gölbaşı 	 (312) 652 - 4501
Hazal 	 Haymana	  (545) 119 - 3454

Neslihan	  Kahramankazan 	 (312) 814 - 2980
Yeni Ayşem 	 Kalecik 	 (312) 857 - 0859
Gülsever	  Keçiören	  (312) 517 - 0808
Yeni Esertepe 	 Keçiören 	 (312) 378 - 2027
Neşem 	 Keçiören	 (312) 356 - 4056
Yeni Aysun 	 Keçiören	  (312) 580 - 8082
Kerim	  Kızılcahamam 	 (312) 736 - 1195
Aslanalp 	 Mamak 	 (312) 365 - 8123
Portakal 	 Mamak 	 (312) 544 - 6007
Taşkesen 	 Mamak 	 (312) 320 - 5267
Zeynep Ulucan 	 Mamak	  (312) 865 - 2637
Can 	 Nallıhan 	 (312) 785 - 5636
Konak 	 Polatlı 	 (312) 623 - 1742
Eren Erdal 	 Pursaklar 	 (312) 527 - 1392
Halk 	 Şereflikoçhisar 	 (312) 686 - 2848
Melek	  Şereflikoçhisar	  (312) 688 - 0107
Gonca Can 	 Sincan 	 (312) 267 - 1735
Akşemsettin	  Sincan	  (312) 269 - 0030
Ardıç 	 Sincan 	 (312) 263 - 4536
Yüceer 	 Sincan 	 (312) 380 - 2230
Altıntaş 	 Sincan	  (536) 281 - 0884
Ankira 	 Yenimahalle	  (312) 502 - 5098 
Enise 	 Yenimahalle	  (312) 331 - 2023
Susam 	 Yenimahalle 	 (541) 353 - 6290
Vera 	 Yenimahalle	  (312) 250 - 7729
İstanbul	  Yenimahalle	  (312) 512 - 9986

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Tolga ALCA

Son dönemde özellikle sosyal medyada vision bo-
ard (hayal panosu) ve manifest uygulamalarının 
yaygınlaştığını belirten uzmanlar, bunların zihin-

sel odaklanma ve motivasyonu destekleyen araçlar ola-
rak öne çıktığını söylüyor. Hayal panolarının hedefleri 
görselleştirerek davranışları harekete geçirebildiğini 
aktaran Klinik Psikolog Emine Akın Aytop, “Araştır-
malar, hedeflerini görselleştiren kişilerin motivasyo-
nunda ve hedefe götüren davranışlarında artış olduğu-
nu gösteriyor” dedi. Ancak bu yöntemlerin tek başına 
mucizevi sonuçlar doğurmadığını vurgulayan Aytop, 
hayal panosu ve manifest çalışmalarının gerçekçi he-
defler ve somut adımlarla desteklendiğinde işlevsel 
olabileceği, aksi durumda ise beklenti ve hayal kırık-
lığının artabileceği uyarısında bulundu. Aytop, vision 
board (hayal panosu) ve manifest uygulamalarının psi-
kolojik etkileri, faydaları ve sınırları hakkında bilimsel 
bir bakış açısıyla değerlendirmelerde bulundu.

“HAYAL PANOSU HEDEFLERİ                         
GÖRSELLEŞTİRMEYİ SAĞLIYOR”

Son günlerde özellikle sosyal medyada “vision bo-
ard”, yani hayal panosu ritüeli ile sıkça karşılaşıldığını 
aktaran Klinik Psikolog Emine Akın Aytop, “Hayal 
panosu özellikle yılın son aylarında hazırlanıyor. Kişi, 
yeni yılda gerçekleşmesini istediği dilek, beklenti ve 
hedeflerini temsil eden çeşitli görselleri, sembolleri ve 
motive edici sözleri kullanarak bir pano oluşturuyor” 
dedi. Hayal panolarının zihni ve motivasyonu nasıl 
etkilediğine değinen Aytop, “Bu panolar hedefleri sa-
dece düşünmekle kalmayıp, onları görselleştirmemizi 
sağlıyor. Araştırmalar, hedeflerini görselleştiren kişile-
rin motivasyonunda ve hedefe götüren davranışlarında 
artış olduğunu gösteriyor” şeklinde konuştu. Görsel-
leştirmenin, beynin motor korteksinde gerçek davranı-
şa benzer bir aktivasyon yaratabileceğini dile getiren 
Klinik Psikolog Emine Akın Aytop, “Panoyu sık sık 
görmek, beynimizi bu hedeflere ‘hazır hale’ getirebi-
lir ve bizi adım atmaya motive ederek hedeflerimizle 
daha uyumlu davranışlar sergilememize yardımcı ola-
bilir” dedi. Buna ek olarak hayal panolarının pozitif 
duyguların deneyimlenmesine, geleceğe umutla baka-
bilmeye ve hedeflere ulaşmada yeterlilik inançlarının 
güçlenmesine katkıda bulunabileceğini ifade eden Ay-
top, “Ayrıca bu aktivite, tek başına ya da sevdikleri-
nizle birlikte yapılabilecek, yeni yıl öncesi keyifli ve 
yaratıcı bir etkinlik olarak da düşünülebilir” açıklama-
sını yaptı.

“MUCİZEVİ BİR UYGULAMA                               
OLDUĞU İDDİA EDİLEMEZ”

“Manifest” kavramının, kişinin ulaşmak istediği 
hedefleri ya da hayatında görmek istediği değişimleri 
zihinsel ve duygusal olarak desteklemeyi amaçlayan 
bir uygulama olarak tanımlandığını kaydeden Klinik 
Psikolog Emine Akın Aytop, “Bu yaklaşımda, kişinin 
düşüncelerini ve dikkatini belirli bir hedefe yönelt-
mesinin, o hedefe ulaşma sürecini destekleyebileceği 
düşünülmektedir” dedi. Manifest etmenin gerçekten 
etkili mi yoksa kişinin etkili olduğuna tam inanç gös-
termesiyle ortaya çıkan bir plasebo etkisi mi olduğu 

konusunda değerlendirme yapan Aytop, şunları söyle-
di: “Zamanla kişi, farkında olarak ya da olmadan dav-
ranışlarını, tutumlarını ve kararlarını manifestlediği 
hedeflerle uyumlu hâle getirebilir. Bu açıdan manifest, 
kişinin bilişsel ve duygusal kaynaklarını belirlediği he-
defe odaklaması yoluyla, kararlı ve motive bir şekilde 
o yolda ilerlemesini destekleyen bir araç olarak dü-
şünülebilir. Ancak tek başına mucizevi bir uygulama 
olduğu iddia edilemez. Bir hayalin ya da hedefin ak-
siyon almadan gerçekleşmesi gerçekçi değildir. Kişi, 
manifestlediği şeyi bir hedef olarak ele alıp onu ger-
çekçi bir zemine oturtur, somut ve ulaşılabilir parça-
lara ayırır; zamanını, enerjisini, dikkatini ve özverisini 
bu yola verir; engellerle karşılaştığında sebatkâr bir 
tutumla ilerlemeye devam ederse hedeflenen şey daha 
ulaşılabilir hale gelebilir. Çünkü bu durumda manifest, 
yalnızca zihinsel bir çaba olmaktan çıkar ve fiziksel bir 
boyut kazanır.”

“YALNIZCA OLUMLU DÜŞÜNMEYE                  
ÇALIŞMAK SAĞLIKLI DEĞİL”

İnsanın olumlu düşünebilmesinin çok değerli bir 
yetenek olduğunu vurgulayan Klinik Psikolog Emine 
Akın Aytop, “Bu yetenek öğrenilebilir, geliştirilebilir 
bir kapasitedir. Olumlu düşünen kişinin kendisiyle, 
başkalarıyla ve dünyayla daha pozitif bir ilişkisi olur. 
İçsel ve dışsal kaynaklarını, güçlü yanlarını daha ve-
rimli şekilde amaçları ve hedefleri doğrultusunda kul-
lanabilir. Geleceğe umutla bakabilir ve zorlukların üs-
tesinden daha kararlı bir şekilde gelebilir. Hem kendi 
hayatında hem de çevresinde pozitif dokunuşlarda bu-
lunabilir” dedi. Ancak hayatın içinde zorlu deneyim-
ler, düşünceler ve duygular da olduğunun unutulma-
ması gerektiğine işaret eden Aytop, “Kişinin yaşadığı 
olumsuzlukları görmezden gelmesi, onları yok saya-
rak yalnızca olumlu düşünmeye çalışması sağlıklı bir 
yaklaşım değildir. Çünkü bastırılan ya da görmezden 
gelinen duygular zamanla büyüyerek kişiyi içten içe 
yıpratır; bireyin hem kendisiyle hem de ilişkileriy-

le olan bağlarına zarar verebilir. Bu noktada kişinin 
yaşananlara dair farkındalık geliştirmesi, olan biteni 
kabul etmesi, deneyimlerinden ders çıkararak onları 
dönüştürmesi son derece önemlidir. Hayatımızdaki 
zorlu olayların, onlara yüklediğimiz anlamların ve bu 
anlamlarla ortaya çıkan zorlayıcı duyguların, yapılma-
sı gereken değişiklikler konusunda bizi motive ettiğini 
ve güç verdiğini unutmamak gerekir. Düşüncelerimi-
ze denge ve esneklik kazandırmak, onlara eşlik eden 
duygularımızı fark edebilmek; duygusal farkındalık ve 
duygusal regülasyon becerilerinin gelişmesi açısından 
büyük önem taşır” ifadelerini kullandı.
“DESTEKLEYİCİ BİR MOTİVASYON ARACI”

Hayatta kontrol sahibi olduğumuz, kontrolümüzün 
sınırlı olduğu ya da hiç olmadığı alanların varlığını ha-
tırlatan Klinik Psikolog Emine Akın Aytop, “Kişinin 
bu farkındalıkla yola çıkması, hayal ettiği ya da hedef-
lediği değişimleri gerçekleştirebilmesi açısından kri-
tiktir” dedi. Beklentilerin kontrol alanıyla uyumlu ol-
masının; kişinin içsel ve dışsal kaynaklarının farkında 
olması ve bunları etkin şekilde kullanabilmesinin, se-
batkar davranmasının, zaman ve emek harcamasının, 
gerektiğinde bazı fedakârlıklar yapabilmesinin ve sü-
reci denge içinde sürdürebilmesinin önemli olduğunun 
altını çizen Aytop, sözlerini şöyle tamamladı: “Vision 
board ya da manifest çalışmalarını destekleyici bir mo-
tivasyon aracı olarak görmek, onlara gereğinden fazla 
anlam ve beklenti yüklememek daha işlevsel bir yakla-
şım sunar. Ancak gerekli farkındalık, duygusal düzen-
leme, davranışsal çaba ve bilişsel esneklik olmadığın-
da; gerçekleşmesi mümkün olmayan hedeflere takıntılı 
biçimde odaklanıldığında; vision board ya da manifest 
çalışmaları zihinde sihirli bir araç gibi büyütüldüğünde 
ve kişi er ya da geç gerçeklerle yüzleştiğinde yoğun 
bir hayal kırıklığı yaşayabilir. Bu durum üzüntü, stres 
ve öfke gibi duyguların artmasına yol açabilir. Böyle 
bir süreçte kişi fiziksel, psikolojik ve sosyal sorunlar 
yaşayabilir ya da mevcut sorunların şiddeti artabilir.”

Sincan Eğitim ve Araştırma Hastanesi Göğüs 
Hastalıkları Uzmanı Dr. Asaf Baygül, kış ayla-
rında doğal gaz ve soba kullanımına bağlı mey-

dana gelen karbonmonoksit gazı zehirlenmelerine 
ilişkin uyarılarda bulundu.

Sincan Eğitim ve Araştırma Hastanesi Göğüs 
Hastalıkları Uzmanı Dr. Asaf Baygül, kış aylarında 
doğal gaz ve soba kullanımına bağlı karbonmonoksit 
zehirlenmeleri hakkında bilgi verdi. Dr. Baygül, kar-
bonmonoksit gazının vücutta oksijen taşıyan hemog-
lobine bağlanarak dokulara daha az oksijen geçişine 
yol açması nedeniyle zehirlenmelerin yaşandığını 
belirterek, “Hastalarda halsizlik, bulantı, kusma, baş 
ağrısı, baş dönmesi gibi şikayetler yapabiliyor. Eğer 
maruziyetler uzun süre devam ederse bilinç kaybı, 
koma hatta ve hatta ölümle bile sonuçlanabiliyor. 
Doğal gaz zehirlenmelerinin başlıca sebepleri ara-
sında kombi bakımlarının yetersiz yapılması, yeter-
siz havalandırma ve yanlış montaj olurken soba ze-
hirlenmelerinde ise bacaların tıkalı olması, kömürün 
tam yanmaması ve özellikle rüzgarlı havalarda ters 
baca çekişi sebepler arasında. Doğal gaz kullanan 
vatandaşlarımızın doğal gazlar için kombi bakımla-
rını yılda en az bir kez yaptırmalarını, soba kullanan 
vatandaşlarımızın ise bacalarını düzenli aralıklarla 
temizlemelerini öneriyoruz. Evlerde mümkün olursa 
karbonmonoksit dedektör cihazları bulundurmaları-
nı öneriyoruz” diye konuştu.

“HİPERBARİK                                                     
OKSİJEN TEDAVİSİ UYGULUYORUZ”
Dr. Baygül, zehirlenme belirtilerinin aynı ev 

içinde birçok kişide görülmesi durumunda, soba ve 
doğal gaz zehirlenmesi için alarm durumu oluşturdu-
ğuna da dikkat çekerek, “Kişiler bulunduğu ortamı 
hemen terk etmeli, açık havaya çıkmalı ve 112 acil 
servis aranmalıdır. Uyku sırasında olan karbonmo-
noksit zehirlenmelerinde ise kişinin uykuda bilinç 
durumu olmadığı için belirtileri fark edemeyecek 
olmasından dolayı tehlikelidir. Maalesef ölüme ka-
dar gidebilen bir duruma sebep olabilir. Çocuklarda, 
kronik hastalığı olanlarda, yaşlı bireylerde, altta ya-
tan bir akciğer hastalığı, kalp hastalığı, tansiyon gibi 
hastalığı olanlarda belirtiler daha şiddetli olabiliyor. 
Kişiler 112 aracılığıyla veya kendi ulaşım araçlarıy-
la acil servise başvurduklarında ilk müdahale olarak 
oksijen tedavisi acil servislerde verilmektedir. Kan 
tetkikleri yapılıp, vücutta karbonmonoksit gazından 
ne kadar etkilendiği bakılıp, bazı durumlarda hiper-
barik oksijen tedavisi dediğimiz, oksijen tedavisini 
de hastalarımıza verebiliyoruz” dedi.                (AA)

Dünya genelinde milyonlarca kişiyi etkileyen 
hipertansiyonun, erken fark edilmediğinde 
kalp, beyin, böbrek ve damar sisteminde 

ciddi sorunlara yol açabileceğini belirten Kardiyo-
loji Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Hanife Memet Genç, 
“Hastalığın belirtileri her zaman ortaya çıkmıyor. 
Hipertansiyon sinsi ilerleyen bir tablodur, bu neden-
le düzenli ölçüm şarttır” dedi. Kardiyoloji Uzmanı 
Dr. Öğr. Üyesi Hanife Memet Genç, sinsi ilerleyen 
hipertansiyonun, belirti vermeden aort damarını yır-
tabilecek veya felce yol açabilecek düzeye gelebile-
ceği konusunda uyardı.

“HİPERTANSİYON GİZLİ SEYREDİYOR”’
Hipertansiyonun her zaman belirgin şikayetlere 

neden olmadığını ifade eden Dr. Genç, “Her hastada 
baş ağrısı, baş dönmesi, kulak çınlaması ya da en-
seden başa doğru sıcaklık hissi gibi semptomlar gö-
rülmeyebilir. Bu nedenle hastalar çoğu zaman farklı 
bir şikâyetle doktora gittiklerinde tansiyonlarının 
yüksek olduğunu fark ediyor” dedi.

Kontrol altına alınmayan yüksek tansiyonun bir-
çok organda kalıcı hasara neden olabileceğini belir-
ten Dr. Genç, hipertansiyonun kalp duvarında kalın-
laşma, kapakçık yetmezliği ve kalp yetmezliği gibi 
sorunlara yol açabildiğini söyledi. Son yıllarda sık 
duyulan aort anevrizması ve ilerlemesi halinde aort 
diseksiyonu riskinin tansiyon kontrolü sağlanmadı-
ğında arttığını belirten Dr. Genç, “Bu tablo maalesef 
hayati tehlikeyle sonuçlanabilir. Hipertansiyon sa-
dece kalbi değil beyni de etkileyebilir. Bazı hastalar 
hafif bir burun kanamasıyla gelirken bazıları sabah 
uyandığında vücudunun bir tarafını kullanamadığı-
nı fark ediyor. Felç ve beyin kanaması tansiyonun 
en dramatik sonuçlarıdır. Gözde kanlanmadan ciddi 
görme kaybına, böbrek fonksiyon bozukluklarından 
tam yetmezliğe kadar pek çok tablo yüksek tansi-
yonla ilişkili olabilir” diye konuştu.              (DHA)
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Başkent ekibinde teknik direktörlük görevine 3. 
kez getirilen Metin Diyadin, Beştepe İlhan Cav-
cav Tesisleri’nde açıklamada bulundu.

Kırmızı-siyahlı camiada yetişen Diyadin, sözlerine 
“Hiç gitmedik ki... Sadece görev anlamında gelmiş ol-
duk.” diyerek başladı.

Gençlerbirliği’nde son yıllarda idari anlamda ciddi 
bir sıkıntılı süreç yaşandığına dikkati çeken Diyadin, 
“Bir türlü oturmayan finansal yapının sonucunda sürekli 
yönetimlerin değiştiği, genel kurulların olduğu bir kulüp 
haline geldi. Son genel kurulda da malumunuz, yıllardır 
Gençlerbirliği camiasının içinden olan kişiler şu anda 
görev almış oldu. Onlardan biri biziz, kendi kulübümüz. 
Benim Gençlerbirliği’ne gelişim yaklaşık 37 yıl oldu.” 
diye konuştu.

Niyazi Akdaş başkanlığında da yine sıkıntılı bir dö-
nemde görev aldıklarını ve ligde kalmayı başardıklarını 
dile getiren Diyadin, “Bizim zaten burada herhangi bir 
görevden kaçma şansımız yok. Kulübün özellikle ileriye 
dönük yapılanması adına da önemli bir süreç olduğunu 
düşünüyorum. Arda (Çakmak) bey de ciddi bir yükün 
altına girdi. Gençlerbirliği duygusu olmasa kolay kolay 
kimsenin giremeyeceği bir yükün altına girildi. Bu sü-
reçte kulübü, sportif ve mali anlamda dengeli bir hale 
getirmeye çalışacağız. Tabii bizim daha çok yöneleceği-
miz yer sportif taraf.” ifadelerini kullandı.

İlk yarının son haftasında Trabzonspor’u 4-3 yene-
rek bordo-mavili takımın 11 maçlık yenilmezlik serisine 
son verdiklerinin hatırlatılması üzerine Diyadin, şunları 
söyledi: “Maçın skorunu kestiremeyebilirsiniz ama bir 
planlamamız vardı. Tabii ki Trabzonspor önemli bir 
takım. Ama çok doğru bir planlama sahaya yansımış 
oldu. Oyuncular hem yüksek motivasyona sahipti hem 
de plana sadık kaldılar. Gollü geçmesiyle ayrıca zevkli 
bir maç oldu. Son yıllardaki iyi maçlardan birisi oldu. 
Zaten zorlu bir maçtı. Çünkü Trabzonspor oyun ezberi 
olan ligdeki 2-3 takımdan biri. Artı kaliteli oyuncuları 
var. 2-3 eksiği neye göre eksik, kime göre eksik diye de 
değerlendirilebilir.”

Dört yıl sonra döndüğü Süper Lig’de ilk 5 maçını 
kaybetse de devre arasına 18 puanla 11. sırada giren 
başkent ekibinin bu sezonki üçüncü teknik direktörü 
olan Diyadin, sezon sonu hedefiyle ilgili “Gelişimiz 
Kasımpaşa maçı öncesi. Zaten takımın bulunduğu yer, 
hedefi gösteriyordu. Gençlerbirliği’nin hem ekonomiyi 
düzeltmesi hem de bu ligde var olması gerekiyor. Onun 
için de inşallah bunu başaracağız.” değerlendirmesinde 
bulundu.

KOITA, ONYEKURU, TONGYA...
Trabzonspor maçında Niang kart cezalısı olduğu 

için ileri uçta Koita’ya görev veren Diyadin, “Transfer 
yapacak mısınız?” sorusunu şöyle yanıtladı: “Bizim şu 
anda yabancı kontenjanı olayının haricinde de ekono-
mik olarak bir transfer yapma şansımız biraz zor. Sezon 
başı kadro planlamasının, dengesiz bütçe yapılanması-
nın getirdiği bir sonuç var. Mevcut kadronun imkanlarla 
ödemelerini yapmak daha önemli. Bazı oyuncularımı-

za teklif gelebilir. Tabii bu süreci hem doğru okumak 
hem de doğru yapmak gerekiyor. Ama Koita da aslında 
ikinci forvettir. Koita’yı transfer edenler belki orta saha, 
10 numara gibi düşündü ama Koita zaten ikinci forvet, 
kanat forvet pozisyonunda oynayan bir oyuncuydu. Bu 
maçta o da iyi bir performans sergiledi. Bazı mevkileri 
içeriden kaydırarak tolere edeceğiz gibi görünüyor.”

Diyadin, ilk yarıda beklentileri karşılayamayan On-
yekuru’ya ilişkin ise şöyle konuştu: “Onyekuru, 2-3 yıl 
evvele gittiğiniz zaman kariyeri önemli bir oyuncu. Ka-
riyerine, geçmişine saygı duymak gerekiyor ama tabii 
bizden önce de hiçbir hoca kullanmadı. İki hoca değişti, 
onlar da kullanmadı. Onyekuru geçen yıl maç oynama-
dı, ameliyat oldu. Gençlerbirliği ilk yarı boyunca zaten 
verim alamadı. Maliyeti de çok yüksek. Sadece spor-
tif olarak bakıp değerlendirebiliriz ama bir de işin mali 
tarafı, sözleşme boyutu var. Onyekuru ile ilgili bu sü-
reç nasıl gelişecek... Kendisi ne düşünüyor, tabii o da 
önemli. Ama futbolcunun oynaması gerekir, burada ya 
da başka yerde. Sözleşmeler bazen kulüpleri bağlıyor, 
oyuncular da bulamayacağı rakamlar olduğu zaman git-
mek istemiyor. Bunlar da oluyor, bütün takımlarda bu 
var. Süreci takip edeceğiz.”

“Koita ve Tongya’ya gelen transfer teklifleri var mı? 
sorusuna Diyadin, “Tongya için Samsunspor’un bir ni-
yeti var gibi. Ancak tabii bu işin ciddi anlamda resmi, 
ekonomik tarafı önemli. Bu anlamda da çok ilerleyen 
bir yol yok. Diğer türlü sosyal medyada yazılan takım-
lar... Yurt dışını bilemiyorum ama yurt içinden o anlam-
da yok.” yanıtını verdi.

“ALTYAPIDAN EN AZ 10 OYUNCU GITTI”
“Gençlerbirliği için Türkiye Kupası hedef olabilir 

mi?” sorusu üzerine Metin Diyadin, kadro derinliğine 
sahip olmadıklarına işaret ederek, “Bizim şöyle bir sı-
kıntımız var, gönül tabii ki istiyor da şu an ikinci yarı 
kamp kadrosunu yaptığımızda, iki kulvar üst üste kolay 
değil. Yani rotasyonlu götürebilmek kolay değil.” dedi.

Rotasyona gittikleri Sipay Bodrum FK maçının ilk 
devresinde kötü oynadıklarını belirten Diyadin, “Böyle 
durumları anlayabiliyorum ama bu sonuçta performans 
oyunu. Performans alamadığımız oyuncularla da ayrı-
labilirsek ayrılacağız. Ama tabii mukaveleler kulüpleri 
bağlıyor.” diye konuştu.

Diyadin, Antalya’da yapacakları devre arası kampı-
na, altyapıdan 4-5 genç oyuncuyu götüreceklerine de-
ğinerek şunları kaydetti: “Altyapıdan Seyfi, Ousmane, 
Prince Martor, Umut, belki bir oyuncuyu daha kamp 
kadrosuna alacağız. Süre burada kısa ama Gençlerbirliği 
zaten bunu yapmak zorunda. Benim yaklaşık 4 yıl evvel 
1. Lig’de geldiğimde, 12-14 arası altyapı oyuncumuz 
vardı. Bir yıl onlarla oynadık. O sene düşük bütçeyle 
ligde kalmak aslında önemli bir şeydi. Ancak sonraki yıl 
bu altyapı çocuklarının hepsi gönderildi. Şimdi bir anda 
şöyle düşünün. Altyapıdan gelen çocuk 13-14 yaşında 
başlıyor, 5-6 yıllık bir eğitim süreci ve A takıma çık-
ma sürecini siz 3 ayda yok ediyorsunuz. Oradan sürekli 
böyle gelmiyor, oyuncunun gelişimi için bir süre lazım. 

Onun için Gençlerbirliği o fırsatı ben ayrıldıktan sonra 
ciddi anlamda yok etti diyebilirim. Açıklamasına çok 
fazla girmem, altyapıdan en az 10 oyuncu gitti. Bunu 
tekrar kazanmak zorunda Gençlerbirliği. O süreçleri 
yaşamış biri olarak bunu en iyi bilenlerden olduğumu 
düşünüyorum. 

En büyük hedeflerimden biri, çıkarabildiğimiz kadar 
genç oyuncuyu çıkarmamız gerekiyor. Kulübün de he-
definin öyle olması gerekir. Tabii bunların hepsi süreçle 
oluyor. Teknik adamların süreçleri belli olmuyor ama 
bulunduğum süre içinde genç oyuncu kazanmayı ciddi 
anlamda zorlayacağım.”

 “GENÇLERBIRLIĞI, FURKAN AYAZ’I DA 
TÜRK FUTBOLUNA SUNACAKTIR”

Gençlerbirliği altyapısında yetişen ve şu an Real 
Madrid’de forma giyen Arda Güler’in çok yetenekli ol-
duğunun altını çizen Diyadin, “O belliydi zaten. O ye-
tenekte çok az oyuncu çıkar. Gençlerbirliği altyapısın-
dan tam bir Arda olmasa bile sürekli oyuncu çıkacağını 
düşünüyorum. Bunun örneklerini yıllardır burada yaşa-
mış biriyim. Doğru, uzun soluklu planlamalarla bunlar 
gerçekleştirilebilir. Yine var altyapıda, zamanı geldi mi 
yine oynarlar. 

Onları yok saymadan yapılanmaya dahil etmek 
gerekiyor. Sürekli dışarıya yönelenerek olmaz. Ama 
bunlar hem yönetimsel olarak hem de teknik anlamda 
cesaret isteyen şeyler. Çok iyi kombinasyon yapmanız 
gerekiyor. Sadece genç oyuncu oynatarak maç kaybet-
meyi göze almak başka bir şey, ikisini çok iyi denge-
lemek gerekiyor. Gençlerbirliği bunu yine başaracak 
güçte. Yeter ki doğru planlayın, cesaretli olun.” şeklinde 
görüş belirtti.

Metin Diyadin, bu sezon Süper Lig’de forma giyen 
en genç oyuncu Furkan Ayaz Özcan’a ilişkin ise “Kapa-
sitesi yüksek. Fiziksel olarak hazır hale geldiği zaman 
Gençlerbirliği onu da Türk futboluna sunacaktır. Hep 
söylerim ben bunu, bu çocukların ayakları yere basarak 
kendi kulübünde, sürekliliğini yakalaması gerekir. Şunu 
demek istiyorum; dışarıdan menajerler, onlar, bunlar, 
çok çabuk farklı anlamlar yükleyerek mental olarak 
çocukları bozabiliyoruz. Onun için bunu da planlamak 
gerekiyor.” ifadelerini kullandı.		           (AA)

Metin Diyadin’den “altyapı” vurgusu
Gençlerbirliği Teknik Direktörü Metin Diyadin, kırmızı-siyahlı takımın kodlarına dönerek altyapıya önem

vermesi gerektiğini vurguladı. Diyadin, “Altyapıdan Seyfi, Ousmane, Prince Martor, Umut, belki bir oyuncuyu 
daha kamp kadrosuna alacağız. Süre burada kısa ama Gençlerbirliği zaten bunu yapmak zorunda.” dedi.

Futbola ağabeyinin teşvikiyle Bayrampaşa Yeni-
yolspor’da başlayan Necip, Beşiktaş’ta “Özkay-
nak” düzenine girdiğinde henüz 12 yaşındaydı.

Siyah-beyazlı camiadaki 22. yılını geçiren Necip 
Uysal, 466 karşılaşmaya çıktı, 18 teknik direktör ve 6 
başkanla çalıştı.

Necip, kulübün en zor zamanlarından birini yaşa-
dığı 2012-2013’teki “Feda sezonu”nun da önemli ak-
törlerinden biri olduğu Beşiktaş’ta “Feda”dan vedaya 
uzanan bir kariyere imza attı.

Necip Uysal, birkaç gün önce duygusal bir şekilde 
yaptığı veda açıklamasında, “İleride çocuklarıma ‘Ba-
banız hiçbir şeyi yarım bırakmadı.’ diyebilmek için 
sezon sonuna kadar, bana kulübümün gösterdiği yerde 
ve şekilde antrenmanlarıma devam edeceğim. Sezon 
sonunda da şartlar ne olursa olsun kariyerime bu for-
ma altında nokta koyacağım. Kalbimden dökülen son 
cümle müsaadenizle: Sonu böyle olsun istemezdim.” 
ifadelerini dile getirdi.

SIYAH-BEYAZLI RENKLERLE TANIŞMASI
Necip Uysal, teknik direktör Ertuğrul Sağlam’ın 

görev yaptığı dönemde 2008 yılında ilk kez A takıma 
çıktı. Siyah-beyazlı takımın eski kaptanı, daha sonra 
Mustafa Denizli’nin teknik direktörlüğe getirilme-
siyle PAF (Profesyonelliğe Aday Futbolcular) takıma 
gönderildi. Yine Mustafa Denizli döneminde 24 Ekim 
2009’da sırtına geçirdiği siyah-beyazlı formayı 16 yılı 
aşkın bir süredir giyen Necip Uysal, sezon sonunda 
futbolu bırakacağını duyurdu.

Necip Uysal, siyah-beyazlı formayla ilk maçına 24 
Ekim 2009’da çıktı.

O dönem teknik direktör Mustafa Denizli’nin ça-
lıştırdığı Beşiktaş, Süper Lig’de Eskişehirspor ile dep-
lasmanda karşı karşıya geldi.

Beşiktaş’ın eski kaptanı, mücadelede 89. dakika-
da Nihat Kahveci’nin yerine oyuna dahil olurken si-
yah-beyazlılar maçtan 1-0 galip ayrıldı.

8 KUPA KAZANDI
Siyah-beyazlı takımın eski kaptanı, Beşiktaş kari-

yerinde 8 kez şampiyonluk sevinci yaşadı.
Tecrübeli oyuncu, siyah-beyazlı takımla 3’er Sü-

per Lig ve Türkiye Kupası’nın yanı sıra 2 de TFF Sü-
per Kupa zaferi gördü.

TEKNIK DIREKTÖRLER VAZGEÇMEDI
Siyah-beyazlı futbolcu, kariyeri boyunca eleştiril-

se de çalıştığı tüm teknik adamların gözdesi oldu.
Necip Uysal, Beşiktaş’taki kariyerinde bugüne ka-

dar 18 farklı teknik adamla çalıştı.
2008 yılında Ertuğrul Sağlam yönetiminde ilk kez 

A takıma çağrılan Necip, sırasıyla Mustafa Denizli, 
Bernd Schuster, Tayfur Havutçu, Carlos Carvalhal, 
Samet Aybaba, Slaven Bilic, Şenol Güneş, Abdullah 
Avcı, Sergen Yalçın, Önder Karaveli, Valerien Isma-
el, Burak Yılmaz, Rıza Çalımbay, Serdar Topraktepe, 
Fernando Santos, Giovanni van Bronckhorst ve Ole 
Gunnar Solskjaer idaresinde forma giydi.

Siyah-beyazlı futbolcu, son olarak ikinci döne-
minde yeniden Sergen Yalçın idaresinde görev yaptı.

Necip Uysal, Beşiktaş kariyerinde bugüne dek 6 
başkan gördü. Siyah-beyazlı formayı giydiği süreçte 
kulübün yaşadığı kaoslu süreçleri en yakından bilen 

oyunculardan olan 34 yaşındaki futbolcu, 6 farklı baş-
kanla çalıştı.

Deneyimli oyuncu, sırasıyla Yıldırım Demirören, 
Fikret Orman, Ahmet Nur Çebi, Hasan Arat, Hüseyin 
Yücel ve Serdal Adalı yönetimlerinde siyah-beyazlı 
formayı giydi. Necip Uysal, Beşiktaş’ta geçen sezon 
başında yaşadığı sakatlığın ardından yeşil sahalardan 
uzun süre ayrı kaldı.

Antrenmanda ön çapraz bağ yaralanması yaşayan 
deneyimli futbolcu, ameliyat edildikten sonra 8 ay 
forma giyemedi.

Bu sakatlığın ardından eski formuna kavuşamayan 
Necip, son iki sezonda 6 maçta yalnızca 146 dakika 
süre aldı.

466 MAÇTA MÜCADELE ETTI
Necip Uysal, Beşiktaş kariyerinde tüm kulvarlarda 

bugüne kadar 466 maçta forma giydi.
Siyah-beyazlı formayla stoper, sağ ve sol bek ile 

orta saha gibi birçok pozisyonda görev yapan Necip, 
söz konusu müsabakalarda 6 kez gol sevinci yaşadı.

Necip Uysal, siyah-beyazlı takımdaki kariyeri bo-
yunca A Mili Futbol Takımı’nın formasını ise 1 kez 
terletti. Deneyimli futbolcu, 3 Mart 2010’da Honduras 
ile oynanan özel maçta oyuna sonradan dahil olarak 
ay-yıldızlı formayı sırtına geçirdi.

Necip Uysal, Beşiktaş’ta Avrupa kupalarında en 
çok forma giyen siyah-beyazlı oyuncu olarak tarihteki 
yerini aldı. Deneyimli oyuncu, siyah-beyazlı formayla 
76 maça çıktı. Necip, elemeler dahil UEFA Avrupa Li-
gi’nde 56, UEFA Şampiyonlar Ligi’nde 13 ve UEFA 
Konferans Ligi’nde 7 olmak üzere 76 maçta forma 
giydi.

İbrahim Üzülmez 63 maçla ikinci, Oğuzhan Öz-
yakup ise 53 karşılaşmayla üçüncü sırada kendine yer 
buldu.

KAPTANLIĞI ALINDI
Beşiktaş’ta 21 yaşında kaptanlık pazubendini ko-

luna takan Necip Uysal, 17 Ekim 2025 tarihine kadar 
da çıkarmadı.

Siyah-beyazlı formayı 16 yıldan fazla süredir gi-
yen tecrübeli futbolcu, bu sezonun ortasında Başkan 
Serdal Adalı ile yönetim kurulunun kararıyla kaptan-
lıktan alındı.

Bu kararın ardından Beşiktaş’ta yeni kaptan Or-
kun Kökçü ile Wilfred Ndidi oldu.

Necip Uysal, gönül verdiği siyah-beyazlı ekipte 
son olarak Kayserispor deplasmanında sahaya çıktı.

Beşiktaşlı futbolcu, bu sezon ligde 24 Eylül 2025 
tarihindeki mücadeleye yedek kulübesinde başladı.

Müsabakanın 80. dakikasında Jonas Svensson’un 
yerine oyuna giren Necip, yıllarını verdiği siyah-be-
yazlı formayla belki de son kez mücadele etti. Beşik-
taş, söz konusu maçı 4-0 kazanmayı başardı.

TARAFTARLARDAN AYRILIĞA TEPKI
Siyah-beyazlı taraftarlar ise Necip Uysal için Be-

şiktaş Kulübünün yapmış olduğu açıklamaya sosyal 
medya platformlarından tepki gösterdi.

Deneyimli oyuncunun ayrılık şeklinin doğru ol-
madığını savunan Beşiktaşlı futbolseverler, “Necip’e 
yakışır şekilde veda edin”, “Yakışmadı... Beşiktaş, 
vefa demektir, ona uygun davranılmalı”, “Necip, Be-
şiktaş’ın çocuğuydu. Böyle bir paylaşım yakışmadı”, 
“Beşiktaş’a yakışmayan bir veda ve açıklama” yo-
rumlarıyla görüşlerini paylaştı. Necip Uysal’ın Be-
şiktaş’tan eski takım arkadaşı Oğuzhan Özyakup da 
verilen karara tepki göstererek, “Necip Uysal bu kulü-
bün sadece bir futbolcusu değil, bu kulübün vicdanı-
dır, hafızasıdır, karakteridir. Bunu unutanlar olur ama 
tarih unutmaz.” ifadelerini kullandı.                    (AA)

“Feda”dan vedaya uzanan bir kariyer: Necip Uysal
Futbolu sezon sonunda bırakacağını açıklayan Beşiktaş’ın sembol oyuncularından 

Necip Uysal, siyah-beyazlı camianın unutulmaz isimleri arasına adını yazdırdı.

Erzurum’da bir haftalıkken geçirdiği 
ateşli hastalık nedeniyle engelli kalan 
Doğan Gürgen, ailesi ile hocalarının 

desteğiyle başladığı bilek güreşinde milli 
formayı giyme hedefiyle çalışmalarını sür-
dürüyor. Çat ilçesinde yaşayan ve Erzurum 
Teknik Üniversitesi (ETÜ) Spor Bilimleri 
Fakültesi antrenörlük bölümü 2. sınıf öğren-
cisi olan 18 yaşındaki Doğan, doğduktan bir 
hafta sonra ateşli hastalık şikayetiyle hasta-
neye kaldırıldı. Burada 45 gün küvezde ka-
lan Doğan’ın, bir süre sonra yürüyemediği 
fark edildi. Hayatına tekerlekli sandalyede 
devam eden Doğan, 4 yıl önce babasının des-
teğiyle bilek güreşi sporu yapmaya başladı. 
Daha sonra milli sporcu Gökhan Seven ile 
tanışan Doğan Gürgen, hem yaşadığı ilçede 
hem de kent merkezinde antrenman yaparak 
müsabakalara hazırlanıyor.

Bilek güreşinde milli formayı giymeyi 
hedefleyen Doğan Gürgen, AA muhabirine, 
Gökhan Seven ile tanıştıktan sonra katıldığı 
ilk şampiyonada Türkiye 4’üncüsü olduğunu 
ve kendisine güveninin arttığını söyledi.

Daha sonra Samsun’da düzenlenen şam-
piyonada Türkiye 3’üncüsü olduğunu an-
latan Doğan, sporun adeta kendisini hayata 
bağladığını dile getirdi.

“Spor bana çok güzel şeyler verdi. Okut-
maya çalıştı, hayatımda yeni bir süreç baş-
lattı. Hayata küsmüştüm ama spor beni ha-
yata bağladı. Milli takıma girmek benim en 
büyük hayalim.” diyen Doğan, 2026’daki 
Türkiye Şampiyonası’nda birinci olmak için 
çalıştığını ifade etti.

Baba Yusuf Gürgen de oğlunun ateşli has-
talık geçirdikten sonra engelli kaldığını vur-
gulayarak, mücadeleci bir yapıya sahip olan 
ve sporla hayata tutunan oğlunun her zaman 
destekçisi olduğunu kaydetti. Oğlunun müsa-
bakalarda yaş olarak kendisinden büyüklerle 
yarıştığını anlatan baba Gürgen, Doğan’ın 
ileride uluslararası müsabakalara çıkacağına 
inandığını sözlerine ekledi.                      (AA)

Engelini bilek
güreşiyle aşan Doğan, 

milli formayı hedefliyor

Özel sporculardan 
uluslararası yarışmalarda 

67’si altın 156 madalya

Türkiye Özel Sporcular Spor Federasyo-
nuna (TÖSSFED) bağlı özel sporcular, 
2025 yılında uluslararası organizasyon-

larda 67 altın, 54 gümüş ve 35 bronz olmak 
üzere toplam 156 madalya kazandı. TÖSS-
FED’in açıklamasına göre, down sendromlu, 
otizmli ve mental kategorideki özel sporcular, 
2025 yılında Avrupa ve dünyada birçok orga-
nizasyonda Türk bayrağını gururla dalgalan-
dırdı. Özel sporcuların 2025 yılında uluslara-
rası yarışmalarda kazandığı madalyalar şöyle:

Atletizm: 40 altın, 34 gümüş, 15 bronz
Masa tenisi: 7 altın, 10 gümüş, 8 bronz
Cimnastik: 8 altın, 2 gümüş, 4 bronz
Judo: 8 altın
Tenis: 3 altın
Yüzme: 1 altın, 4 gümüş, 7 bronz
Kayak: 2 gümüş, 1 bronz
Basketbol: 1 gümüş
Açıklamada görüşlerine yer verilen 

Türkiye Özel Sporcular Spor Federasyonu 
Başkanı Birol Aydın, “2025 yılı, özel spor-
cularımızın azmi, inancı ve bitmeyen müca-
delesiyle Türk spor tarihine altın harflerle ya-
zılmış, gurur dolu bir yıl olmuştur. Kazanılan 
her madalya yalnızca bir kürsü başarısını de-
ğil, sabrın, emeğin, fedekarlığın ve asla vaz-
geçmeyen yüreklerin sessiz ama güçlü bir 
haykırışıdır. Bir yıl boyunca kazanılan 156 
madalya sadece rekorlardan ibaret değildir. 
Özel sporcularımız, bu büyük tabloyla hepi-
mize bir kez daha imkansız denilenin nasıl 
mümkün olduğunu azim ve kararlılıklarıyla 
göstermiştir.” ifadelerini kullandı.         (AA)
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Kariyeri-
nizdeki stratejik bir hamle, rakiple-
rinizin önüne geçmenizi sağlayabilir. 
Sadece çok çalışmakla değil, doğru 

zamanda doğru kişiyle temas kurarak kapıları 
aralayacaksınız. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Yeni bir 
vizyon geliştiriyorsunuz. Belki bir ki-
tap, belki de farklı bir kültürden gelen 
biri hayata bakışınızı kökten etkile-

yebilir. Yarım kalan bir mesele, bugün bekleme-
diğiniz pratik bir çözümle sonuçlanabilir.

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Fi-
nansal alanda bir “ayıklama” süreci-
ne giriyorsunuz. Ortaklı kaynakların 
kullanımında daha söz sahibi olaca-

ğınız bir değişim kapıda. Sezgileriniz, kiminle 
yol yürümeniz gerektiği konusunda sizi yanılt-
mayacak.

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
İlişkilerinizde güç dengelerinin ye-
niden kurulduğu bir süreçtesiniz. 
Partnerinizin veya ortağınızın haya-

tındaki bir değişim, sizin de planlarınızı revize 
etmenize neden olabilir. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) İş 
yerinizdeki karmaşayı sona erdirecek 
yeni bir metot geliştirmeniz mümkün. 
Pratik zekanızla teknik sorunların üs-

tesinden gelirken, çalışma arkadaşlarınız arasın-
da düzenleyici bir rol üstlenebilirsiniz. 

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Ya-
ratıcılığınızı sergilerken alışılmışın 
dışına çıkmak isteyeceksiniz. Hobile-
rinizi daha ciddi bir platforma taşıma 

veya yeteneklerinizi sergileyeceğiniz yeni bir 
çevreye girme şansı bulabilirsiniz. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Geçmiş-
ten gelen bir aile meselesi veya evle 
ilgili bir pürüz, bugün netlik kazana-
rak gündeminizden çıkabilir. Yaşam 

alanınızda konforu artıracak yapısal çözümler 
üretmek için uygun bir enerji var. 

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Ke-
limelerinizin ağırlığının arttığı bir 
gündesiniz; bir konuşmanızla birinin 
fikrini tamamen değiştirebilirsiniz. 

Yakın çevrenizle yapacağınız bir kısa seyahat 
veya eğitim planı, yeni ticari kapılar açabilir. 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Maddi 
konularda sadece tasarruf değil, var 
olanı nasıl büyüteceğinize dair somut 
fikirler geliştireceksiniz. Kendi öz 

güveninizi, başardığınız işlerin somut sonuçları 
üzerinden yeniden inşa ediyorsunuz.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Dış 
dünyaya verdiğiniz imajda daha pro-
fesyonel ve kararlı bir duruş sergili-
yorsunuz. Hayatınızda artık işe ya-

ramayan alışkanlıkları terk etmek için gereken 
iradeye sahipsiniz. 

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Zihniniz-
deki büyük projelerin taşları yavaş 
yavaş yerine oturuyor. Henüz hareke-
te geçmek yerine, stratejinizin zayıf 

halkalarını onarmakla ilgilenebilirsiniz. Gelece-
ğe dair gereksiz kaygılarınız olabilir.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Sosyal 
çevrenizde “kim gerçek dost, kim de-
ğil” ayrımını daha net yapacağınız bir 
olay yaşanabilir. Gelecek idealleriniz 

için bir ekip kurmak veya mevcut bir grubun li-
derliğini üstlenmek gündeme gelebilir. 

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Deniz Seki, 2026 yılını yine sahnede, 
şarkıları ve sevenleriyle birlikte karşı-
ladı. Ankara JW Marriott Otel’de sah-

ne alan başarılı sanatçı, hem performansı hem 
de şıklığıyla geceye damgasını vurdu.

Gülşah Saraçoğlu imzalı yeşil elbisesiyle 
göz kamaştıran Seki, sahne enerjisiyle de iz-
leyenleri büyüledi. Sevilen şarkılarının yanı 

sıra Rakkas gibi unutulmaz cover’lara da yer 
veren sanatçı, yeni yıla sahnede Bülent Ersoy 
ve Alişan’la birlikte girdi.    (Haber Merkezi)

Deniz Seki 2026’ya sahnede girdi

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
Türkiye’nin konservasyon ve restorasyon ala-
nında dünyada sayılı ülkeler arasında yer aldı-

ğını belirterek, bugüne kadar 251 binden fazla eserin 
bilimsel yöntemlerle korunarak kültür hayatına kazan-
dırıldığını açıkladı.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, Bakan Ersoy, 
Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel Müdürlüğü bünye-
sinde faaliyet gösteren Konservasyon Laboratuvarı’nda 
yürütülen çalışmaları yerinde inceledi.

Ersoy, burada yaptığı konuşmada, son yıllarda yapı-
lan yatırımların Türkiye’yi arkeoloji ve kültürel miras 
alanında uluslararası ölçekte güçlü bir konuma taşıdığı-
nı vurguladı.

Konservasyon laboratuvarlarında hem ekip hem 
de ekipman açısından çok ciddi yatırımlar yaptıklarını 
belirten Ersoy, “Bunun somut sonucu olarak, bu mer-
kezlerde bugüne kadar 251 binden fazla eser restore 
edilerek kültür hayatımıza kazandırıldı. Bugün ülkemiz, 
dünyadaki sayılı büyük ve hızlı üretim kapasitesine sa-
hip konservasyon merkezlerinden birine sahiptir” ifade-
lerini kullandı.

11 LABORATUVAR, 281 UZMAN,                        
MALZEMEYE ÖZGÜ ÇALIŞMA

Ersoy, Türkiye’nin sahip olduğu teknik altyapı ve 
uzman insan kaynağının birçok ülke tarafından yakın-
dan takip edildiğini vurgulayarak, “Pek çok ülkeden uz-
man ekipler, eğitim almak ve deneyim paylaşmak için 
laboratuvarlarımızı tercih ediyor. Bu durum, ülkemizi 
arkeoloji ve kültürel mirasın korunması alanında ulus-
lararası düzeyde ayrı bir noktaya taşıyor” açıklamasında 
bulundu.

Laboratuvarların yalnızca restorasyon çalışmalarıy-
la sınırlı kalmadığının altını çizen Ersoy, aynı zamanda 
kültür varlığı kaçakçılığıyla mücadelede de bilimsel veri 
ve teknik analizlerle kritik bir rol üstlenildiğini bildirdi.

Konservasyon altyapısına ilişkin bilgiler de paylaşan 
Bakan Ersoy, Genel Müdürlük bünyesinde 11 aktif labo-
ratuvarın bulunduğunu ve 281 uzman personelle hizmet 
verildiğini aktardı.

“Kazılardan çıkan eserler, sergilenene kadar birçok 
bilimsel işlemden geçiyor” diyen Ersoy, ahşap, taş, me-
tal, bronz ve tekstil gibi farklı malzemeler için ayrı uz-
man ekiplerin görev yaptığını, müdahale yöntemlerinin 
laboratuvar analizlerine göre belirlendiğini kaydetti.

ATATÜRK’ÜN KIŞISEL EŞYALARI DA                 
BU MERKEZDE KORUNDU

Bakan Ersoy, tekstil konservasyonu çalışmalarına da 
değinerek, Mustafa Kemal Atatürk’ün Selanik’teki doğ-
duğu evde sergilenen kişisel eşyalarının da bu laboratu-
varda titizlikle korunduğunu belirtti.

Ersoy, laboratuvarların her türlü malzemeye mü-
dahale edebilecek teknik yeterliliğe sahip olduğunu 
vurgulayarak, “Atatürk’ün ailesine ait kişisel eşyalar, 

Cumhuriyet Müzemizde geçici olarak sergilendikten 
sonra burada bakım ve onarımları yapılarak yeniden 
Selanik’teki Atatürk Evi’ne gönderildi.” ifadelerini 
kullandı.

Geleceğe Miras Projesi kapsamında kazı faaliyetle-
rinin de hızla arttığını belirten Bakan Ersoy, “Bugün 256 
noktada kazı çalışması yürütüyoruz. Artan kazı bütçe-
leriyle, son 60 yılda yapılan çalışmaları önümüzdeki 4 
yıl içinde gerçekleştirmeyi hedefliyoruz. Bu yoğunluk, 
konservasyon kapasitemizi daha da güçlendirmemizi 
zorunlu kılıyor” dedi.

Bakan Ersoy, sahada ve laboratuvarlarda görev ya-
pan tüm uzmanlara teşekkür ederek, Türkiye’nin kül-
türel mirasını bilimsel yöntemlerle koruma ve geleceğe 
aktarma kararlılığının artarak süreceğini kaydetti.   (AA)

251 binden fazla eser
bilimsel yöntemlerle korundu
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, “(Konservasyon laboratuvarları) Bu merkezlerde bugüne 
kadar 251 binden fazla eser restore edilerek kültür hayatımıza kazandırıldı. Bugün ülkemiz, dünyadaki 

sayılı büyük ve hızlı üretim kapasitesine sahip konservasyon merkezlerinden birine sahiptir” dedi.

Türkiye’nin önemli kayak merkezlerinden Ilgaz Da-
ğı’ndaki Yurduntepe Kayak Merkezi’nde yılbaşı yo-
ğunluğu yaşanıyor.

Kastamonu-Çankırı sınırındaki Batı Karadeniz’in 2 bin 
587 rakımlı Büyük Hacet Tepesi ile en yüksek dağı Ilgaz, 
Türkiye’nin önde gelen kayak ve kış turizmi merkezleri ara-
sında bulunuyor.

2020’de açılışı yapılan 5,6 kilometrelik piste sahip Yur-
duntepe Kayak Merkezi, her yıl İstanbul ve Ankara  başta 
olmak üzere ülkenin birçok kentinden gelen ziyaretçileri 
ağırlıyor.

Burada doğal güzellikler arasında yürüyüş imkanı bulan 
ziyaretçiler, kayak, snowboard ve kızakla kayarak keyifli va-
kit geçiriyor.

Ziyaretçilerden Cüneyt Kandemir, Ankara’dan geldiğini 
belirterek, “Yaklaşık 20 yıl önce Ankara’ya taşındığımızda, 
‘Hafta sonu ne yapalım?’ derken Ilgaz’a geldik. O gün bu-
gündür her yıl bölgede kayak yapıyoruz. Çok memnunuz. 
Karın yağması yılbaşı tatilinde bize keyifli bir gün sundu. 
Çankırı ve Kastamonu’nun gözdesi olan Ilgaz Dağı’nın daha 
da değerlendirilmesini talep ediyoruz.” dedi.

İstanbul’dan gelen Atakan Doralp da kayak merkezini 
her yıl ziyaret ettiğini dile getirerek, “Pistleri çok beğendim. 
Yılbaşını burada geçiriyoum. Kar yağdığı zaman daha keyif-
li oluyor.” ifadesini kullandı.

Abdurrahman Akbak ise Ilgaz’ı Türkiye’nin en güzel 
kayak pisti olarak gördüğünü ifade ederek, herkesi Ilgaz’a 
davet etti.				                     (AA)

Ilgaz Dağı’ndaki kayak merkezinde 
kayakseverler yoğunluk oluşturdu

Yılbaşı gecesi sahnelerin yıldızları, dün-
yanın iki farklı noktasında adeta “pişti” 
oldu. Türk pop müziğinin güçlü sesi 

Ziynet Sali, yeni yılı Kıbrıs’ta sahnede karşı-
larken; dünya yıldızı Jennifer Lopez ise Las 
Vegas’ta hayranlarıyla buluştu. 

İki ünlü isim, kilometrelerce uzakta olma-
larına rağmen gecenin en çok konuşulan de-
tayıyla sosyal medyayı hareketlendirdi. Aynı 
renk sahne kostümü tercih eden Ziynet Sali 
ve Jennifer Lopez, üstelik aynı peluş aksesuarı 
kullanınca ortaya tam anlamıyla yılbaşı gecesi-
ne yakışır bir “pişti” çıktı.

Sosyal medyada kısa sürede fark edilen bu 
benzerlik, magazin takipçilerinin gözünden 
kaçmadı. “Tesadüfün böylesi”, “Yılbaşı moda-
sı evrensel” yorumları yapılırken, iki yıldızın 
sahne enerjisi ve şıklığı da tam not aldı.

 Yeni yılı sahnede, alkışlar eşliğinde karşı-
layan Ziynet Sali ve Jennifer Lopez, farklı coğ-
rafyalarda ama aynı ruhla 2026’ya “merhaba” 
demiş oldu.		  (Haber Merkezi)

Ziynet Kıbrıs’ta,
J.Lo Las Vegas’ta

Trabzon Devlet Tiyatrosu (TDT), “Alice Harikalar Di-
yarında” adlı çocuk oyununu sahnelemeye devam ede-
cek. Lewis Carroll’un yazdığı, Tim Kane’nin oyunlaş-

tırdığı, çevirisini Ekin Tunçay Turan’ın yaptığı ve Muzaffer 
Kırıkkalp’in yönettiği oyun yarın 19.00’da, bugün 14.00 ve 
19.00’da, 6-7 Ocak’ta da 11.00’de izleyicisiyle buluşacak.

Dekoru Emre Satı, kostümleri Özge Şenol, müziği Yusuf 
Yalçın, koreografisi Ayşe Taşyar, ışık tasarımı Nihat Bahar 
ve görsel tasarımı Umut Hür Yaşar’a ait oyunda, Elvan Ça-
nakoğlu, Hazar Altıntaş, Selin Poyraz, Ahmet Uzuner, Oğuz-
han Asak, Muhammet Aymaz, Gülendam Rümeysa Altıntaş 
ve Sıla Ömeroğlu’nun da aralarında bulunduğu oyuncular 
rol alıyor. Oyunda, Alice’in, Harikalar Diyarı’nda yaşadığı 
maceralar, farklılıkların güzelliği ve cesaretin gücü anlatılı-
yor. Trabzon Büyükşehir Belediyesi kültür sanat etkinlikleri 
kapsamında, Hamamizade İhsan Bey Kültür Merkezi’nde 
yarın “Oda Müziği”, 7 Ocak’ta ise Türk sanat müziği konse-
ri düzenlenecek.			                                (AA)

TDT “Alice Harikalar Diyarında”
adlı çocuk oyununu sahnelemeyi sürdürüyor
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